

خبر سارا احمدیہ

شمارہ ۲۰

جلد ۳۱



شرح چندہ

سالانہ ۲۶ روپے

ششماہی ۱۳ روپے

ممالک غیر

بذریعہ بھری مال

حق پر حسب ۶۰ پیسہ

ابریٹ بیٹرز

نور شہزاد احمدی

نائب

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN. 143516

قادیان ۲۸ راء (اکتوبر) - سیدنا حضرت اقدس غلیفہ مسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ آخری اطلاع کے مطابق حضور پر نور صلی اللہ علیہ وسلم ان دنوں لندن میں ہی قیام فرما رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب کرام پوری توجہ اور التزام کے ساتھ اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی صحت و سلامتی، مقاصد عالیہ میں فائز المامی اور بائیں مرام خیر دعائیت کے ساتھ مرکز سلسلہ میں مراجعت فرما ہونے کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۸ راء (اکتوبر) - محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب مع شہزادہ بیگم صاحبہ و صاحبزادی امیرہ رؤف صاحبہ تاحال بیرون ملک سفر پر ہیں اللہ تعالیٰ ہر آن آپ سب کا حاجی و تامل فرمائے۔ اور بخیر و عافیت قادیان واپس لائے۔ (امین)

مقامی طور پر تمام درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۱۹ ذوالحجہ ۱۴۰۲ھ ۶ راء ۱۱، ۱۳، ۱۴، ۱۵ اکتوبر ۱۹۸۲ء

قادیان میں عید الاضحیہ کی پر مسرت اور بابرکت تقریب

عزت افرا و حجاج احمدیہ بیان علاوہ باہر سے آئے ہوئے بہت سے مسلمان بھال مسجد اقصیٰ میں عید الاضحیہ کا دوکانہ ادا کیا!

قادیان ۲۸ رتبوک (ستمبر) ۱۹۸۲ء - آج یہاں عید الاضحیہ کی پر مسرت اور بابرکت تقریب نہایت پر وقار طور پر منائی گئی۔ قادیان میں مقیم اجاب دستورات اور بچوں کے علاوہ سات صد کے قریب دوسرے مسلمان بھائی جو یو۔ پی اور بہار کے مختلف مقامات سے حصول معاش کے سلسلہ میں پنجاب آئے ہوئے ہیں، عید کی تقریب میں شامل ہوئے۔

نماز عید ادا کرنے کے لئے مردوں کا انتظام مسجد اقصیٰ میں تھا جبکہ مستورات کے لئے دالان حضرت اہل جان نامہ اور مسجد مبارک میں انتظام کیا گیا تھا۔ چنانچہ پہلے سے طے شدہ پروگرام کے مطابق ٹھیک ۸ بجے محترم مولوی شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ نے نماز عید کا دوکانہ پڑھایا۔ بعدہ آپ نے خطبہ عید ارشاد فرمایا۔ جس میں آپ نے اس امر کی وضاحت کا کہ عید کے معنی بار بار لوٹ کر آنے والی خوشی کے ہیں۔ اور اسلام میں عید کے تین دن منظور ہوتے ہیں۔ ایک عید کا دن عید الفطر ہے۔ جو ماہ صیام کے معابد آتا ہے۔ دوسرا دن عید الاضحیہ کا ہے جو ہم آج منائے ہیں۔ اور تیسرا دن عید کا جمعہ کا دن ہے۔ آپ نے عید الاضحیہ کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ آج کا دن اُس عظیم قربانی کی یاد تازہ کرتا ہے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنی بیوی حضرت ہاجرہ علیہا السلام اور بڑھاپے کی اولاد حضرت اسماعیل علیہ السلام کو اذن الہی کے تحت ایک وادی غیر ذی زرع میں چھوڑ کر دی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی اس عظیم قربانی کو ضائع نہیں فرمایا۔ بلکہ اس قربانی کو پایہ قبولیت عطا کرتے ہوئے اُس وادی غیر ذی زرع اور بے آب و گیاہ کو گلزار بنا دیا۔ اور بعد میں یہ جگہ ایک عظیم الشان نبی اور ایک عظیم الشان شریعت کی حامل بنی۔

آپ نے اس موقع پر حضرت اسماعیل علیہ السلام کی کامل اطاعت و فرمانبرداری کے اس ایمان افروز واقعہ کی تفصیل بھی بیان کی جب آپ اپنے والد بزرگوار حضرت ابراہیم علیہ السلام کی روایا کے مطابق اللہ تعالیٰ کی راہ میں ذبح ہوتے کے لئے تیار ہو گئے تھے۔ اُس موقع پر اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اے ابراہیم تو نے ہماری روایا کو پورا کر دیا۔ اور اپنے امتحان میں سرخرو ہوا۔ کیونکہ روایا سے ظاہری طور پر ذبح کرنا مراد نہیں تھا بلکہ اپنے نحت جگر کو بے آب و گیاہ وادی میں چھوڑ آنا ہی ذبح کرنے کے مترادف تھا۔ اُس موقع پر حضرت ابراہیم علیہ السلام نے قربانی و ایشار کے اس جذبہ کو تا ابد قائم رکھنے کے لئے حضرت اسماعیل علیہ السلام کی جگہ ایک مینڈھا ذبح کر دیا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حج کے موقع پر قربانی کی سنت کو پھر سے جاری فرمایا۔ آج کا دن ہر مسلمان کے لئے اُس عظیم الشان قربانی کی یاد تازہ کر رہا ہے۔ آخر میں آپ نے سیدنا حضرت مرزا

ظاہر احمد صاحب غلیفہ مسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی، مقام عالیہ میں فائز المامی اور بخیر و عافیت مرکز سلسلہ میں مراجعت کے لئے خصوصی دعا کی تحریک فرمائی۔ اسی طرح محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب اور شہزادہ بیگم صاحبہ لہما اللہ تعالیٰ کی بخیر و عافیت قادیان میں واپسی اور عید کے موقع پر قادیان میں قربانی کرنے کی غرض سے روم بھجوانے والے اجاب دستورات کے لئے دعا کی درخواست کی۔ اور پھر جماعتی دعا فرمائی۔

اجتماعی دعا کے بعد اجاب نے بغلیگر ہوتے ہوئے ایک دوسرے کو عید کی مبارکباد دی۔ نماز سے فراغت کے بعد جانوروں کی قربانیاں دی گئیں۔ مقامی ذی استطاعت اجاب کی قربانیوں کے علاوہ ہندوستان اور بیرون کی جماعتوں کے بہت سے اجاب نے اپنی طرف سے قادیان میں قربانی کرنے کی خواہش کی تھی۔ چنانچہ امارت مقامی کے انتظام کے تحت عید کے دن اور عید کے بعد دونوں دنوں میں ان قربانیوں کا انتظام کیا گیا۔ اور جملہ اہالیان قادیان کے علاوہ مصافحات سے آئے ہوئے ہمانوں اور فقراء و مساکین میں گوشت تقسیم کیا گیا۔

عید کی نماز ادا کرنے کے لئے غیر از جماعت مسلمان بھائیوں کی تواضع کا انتظام نگر خانہ حضرت سید موعود علیہ السلام میں تھا۔ (ادارہ)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان محمد سارا احمدی، صلاح پور۔ کٹک (اڑیسہ)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان محمد سارا احمدی، صلاح پور۔ کٹک (اڑیسہ)

ملک صلاح الدین ایم۔ نے۔ پرنٹر و پبلشر نے۔ فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار سارا احمدی قادیان سے شائع کیا۔

ہفت روزہ مکتبہ قادیان
مورخہ ۶ راجا، ۱۳۶۱ھ

فلسطینی پناہ گزینوں کا بہیمانہ قتل عام

اما جماعت احمدیہ کا درد مندانہ پیغام

۲۴ اور ۲۵ ستمبر کو دہشت پسند اسرائیلیوں کے ہاتھوں مغربی بیروت کے دو کمیون شہید اور باصرہ میں مقیم ہزاروں بچتے اور بے گناہ فلسطینی پناہ گزینوں کے بہیمانہ قتل عام کا سانحہ انسانیت کے چہرے پر ایک ایسا بدنام داغ ہے جسے تاریخ کبھی مٹا نہیں سکتی۔ بین الاقوامی ضابطوں اور انسانی قدروں کو پامال کر دینے والا درندہ صفت اسرائیلیوں کا یہ مکروہ اور گھناؤنا فعل بلاشبک اس وحشت و بربریت کو بھی مات دے گیا ہے جس کا مظاہرہ نازیوں نے دوسری جنگ عظیم کے دوران ہزاروں یہودیوں کے وحشیانہ قتل کے ذریعہ کیا تھا۔ یہی وجہ ہے اسرائیلی دہشت پسندوں کے اس شرمناک اقدام کی نہ صرف عالم اسلام میں بلکہ تمام مہذب دنیا میں شدید مذمت کی جا رہی ہے۔ حتیٰ کہ خود اسرائیلیوں کی طرف سے بھی اس بہیمیت کے خلاف پارلیمنٹ کے اندر اور باہر دونوں جگہ شدید رد عمل کا اظہار کیا گیا ہے۔ اسرائیلی کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے جب خود صدر مملکت اسٹیخ توآن نے تمام پارٹیوں کو بلائے طاق رکھتے ہوئے حکومت سے یہ مطالبہ کیا ہے کہ فلسطینی پناہ گزین کمیون میں قتل عام کی آزادانہ تحقیقات کرائی جائے۔ اسی قسم کا مطالبہ ملک کی کئی بااثر اپوزیشن پارٹیوں، یہودیوں کے متعدد مذہبی علماء اور لاکھوں اسرائیلی عوام کی طرف سے بھی کیا گیا ہے جس میں وزیر اعظم منامیم بیگن اور وزیر دفاع شیمون پیرس نے مستعفی ہو جانے کی مانگ بھی شامل ہے۔

اسرائیل کے وزیر توآن نے اسٹیخ برمال اور مغربی کنارہ کے ایڈمنسٹریٹو منامیم وین بطور احتجاج اپنے اپنے عہدوں سے پہلے ہی استعفیٰ ہو چکے ہیں۔ مگر افسوس کہ ہر طبقہ کی طرف سے اس قسم کے شدید رد عمل کے باوجود اسرائیلی حکومت نے اس قابل نفرت جرم کی آزادانہ تحقیقات کرانے کے مطالبہ کو یکسر نظر انداز کر دیا ہے۔

تصویر کا اس سے بھی زیادہ افسوسناک پہلو یہ ہے کہ دنیا کے تمام مہذب ممالک کے مقابلہ میں ایک امریکہ ہی ہے جو آج بھی اپنے موکل اسرائیل کی سیاسی، اقتصادی اور سفارتی حمایت و نصرت میں سرگرم ہے۔ چنانچہ جنرل اسمبلی کے حالیہ مہنگامی اجلاس میں ۱۴۷ ممالک نے مشترکہ طور پر اسرائیل کی مذمت کی جو قرارداد منظور کی ہے اس کی مخالفت صرف اسرائیل اور اس کے وکیل امریکہ نے کی ہے۔ صاف ظاہر ہے کہ جب تک توسیع پسندانہ عزائم رکھنے والی یہ کلیدی طاقتیں امن عالم کی راہ میں سدسکندری بن کر حائل ہیں اس وقت تک اقوام متحدہ یا غیر جانبدار ممالک کی کانفرنس، اسلامی سیکرٹریٹ ہو یا مؤتمر عالم اسلامی — دنیا کا کوئی بھی ادارہ قیام امن کے مقاصد کو پروان نہیں چڑھا سکتا۔ ایسے حالات میں مسلمانان عالم کا فرض یہ ہے کہ وہ دنیا کی بڑی طاقتوں سے رحم اور انصاف کی سمیک مانگنے کی بجائے اپنے اس قادر مطلق اور مہی و قیوم خدا کی بارگاہ میں تکیں جو تمام طاقتوں کا سرچشمہ اور احکامہ الحاکمات ہے۔ جماعت احمدیہ کے موجد امام سیدنا حضرت اقدس مرزا طاہر احمد ایہ اللہ تعالیٰ نے لبنان میں اسرائیل کی جارحیت کے آغاز (۶ جون ۱۹۸۲ء) پر اکتاف عالم میں آباد تمام افراد جماعت احمدیہ کے نام جو درد مندانہ پیغام ارسال فرمایا تھا آج کی نشست میں تحریک دعا کی غرض سے ہم اس پر اثر اور بصیرت افزو پیغام کے بعض حصے ایک مرتبہ پھر ذیل کی سطور میں نقل کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ حضور پر نور افراد جماعت کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں:۔

”ہمارے سخت زخمی دلوں میں ایک ایسا زخم بھی ہے جو روز بروز زیادہ بھیانک، زیادہ گہرا اور زیادہ تکلیف دہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔ اور ہر لمحہ ہمارے دلوں سے خونناہہ پیکار ہے۔ میری مراد اسرائیل کے ان انتہائی بھیانک اور بہیمانہ مظالم سے ہے جو وہ بڑی بیدردی اور سفاکی کے ساتھ مسلمانان عالم پر توڑ رہا ہے۔۔۔۔۔ یہ درست ہے کہ بظاہر ہم ایک کمزور اور چھوٹی سی جماعت ہیں جو دنیا کی نظریں التفات

کے لائق بھی نہیں۔ لیکن میں جانتا ہوں اور آپ بھی جانتے ہیں کہ ہم اپنے رب کے ادنیٰ غلام ہیں۔ اور استحقاق کے بغیر ہمیشہ اس کی رحمت اور فضلوں کے ہم مورد ہے ہیں اور وہ ہماری گریہ و زاری کو قبول فرماتا ہے۔ پس میں تمام احمدی اجاب مردوزن، بوڑھوں اور بچوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ بڑے درد اور کرب سے اللہ تعالیٰ کے حضور ایک شور مچادیں کہ تادہ ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہونے والے ہر فرد بشر پر رحمت اور رحم کی نظر فرمائے اور اپنے آنسوؤں سے سجدہ گاہوں کو تر کر دیں اور اپنے رب کی رحمت کے قدم چوم کر عرض کریں، اے آقا رحمن و رحیم! ہمارے سینے اس غم سے پھٹ رہے ہیں، امت محمدیہ سے عفو اور درگزر کا سلوک فرما اور اپنے محبوب محمد کے نام کی برکت سے ان دشمنوں کو ذلیل و رسوا کر دے اور ان کے کمزوروں کو دشمنان اسلام کے خلاف طاقت اور غلبہ عطا فرما۔ مسلمانوں کے دشمنوں سے ان دردناک مظالم کا انتقام خود اپنے ہاتھ میں لے یا پھر یہ عظیم تر معجزہ دکھا کہ دشمنوں کے دل یکسر بدل دے اور وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا خون بہانے کی بجائے خود اپنے خون سے ان مظالم کا کفارہ ادا کرنے کی سعادت پائیں۔۔۔۔۔“

کاش! ہمارے مسلمان بھائی اس درد مندانہ پیغام کے بین السطور چھپے ہوئے کرب و اضطراب اور دلی تڑپ کو محسوس کریں۔ اور ان کے دل بھی اسی اضطراب و بے چینی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں بجزہ ریز ہو جائیں تاکہ ہمارا آسانی آقا ابتلاء و آزمائش کی ان سخت گھڑیوں میں از خود ہماری دستگیری فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

خورشید احمد انور

افتتاح مسجد بشارت پیدر آباد

لطف ہائے ایزدی کا در کھلا! ہیں تخیل کی کرشمہ سازیاں خانہ حق پیدر آباد میں ہے یہ بیت رب و خلاق جہاں یہ عبادت گاہ سب کے لئے ہے عمارت بس نفیس و دلربا عہد ذی القرنین کی ہے یادگار ہے بسی خوشبو یہ کیسی چارنو سر زمین پیدر آباد پر!!

حضرت جبرئیل کا شہر کھلا

اے امام کامراں صاحب قرآن اس کا گھٹنا کامیابی کی کلید دست تو دست خداوندی قوی دوش پر تیرے خلافت کی قبا رخ سے تیرے ہے ہویدا نور حق اللہ اللہ تیری یہ شان و شکوہ تیغ قرآن کیجئے اب بے نیام سحر باطل میں ہے رکھتا دسترس پابجولان کیجئے اس کو شتاب دیکھتے اس کی ذرا خرمستیاں! ہوگی ہے خبیث باطن کی نمود پوچھتے پھرتے ہیں وہ سب سے ہی بس خدا ہی کی عنایت ہوگی بند نہیں ہوتا ہے فضل ایزدی جو خدا کی رہ میں ہو یکسر فنا ہیں نبیوں مصطفیٰ جاری مدام سید ادریس احمد عاجز کرمانی ربوہ

باب فضل و مہر پیغمبر کھلا! سامنے اسپین کا منظر کھلا واسطے سب کے ہے اس کا در کھلا اسود و احمر پہ اس کا در کھلا گبر و ترسا ہو کہ یا کافر کھلا! سبز خیل پر ہے اک گوہر کھلا! دلگشا ہے سامنے منظر کھلا ہے کہیں پر طبلہ عشیر کھلا آباد پر!!

خط جمعہ

انسان بڑی ہولناک تنہائی اپنے زمانے میں وقت بیکھ رہا ہے

وَعَاكِرِينَ كَرَّ اللَّهُ تَعَالَى فُرُشًا كَوْنًا لِكَيْ يَسْتَأْذِنَ لِكُلِّ نَفْسٍ مِّنْهُمْ أَنْ يَدْخُلَ فِيهَا مِنْ حَيْثُ شَاءَ مِنْ دُونِ أَلْوَابٍ كَثِيرَةٍ

اگر ہم باقاعدگی سے پڑھنا کریں گے تو ہم ظالموں میں شامل ہونے سے بچ جائیں گے!

خدا کرے کہ انسان اس تنہائی اور اس قسم کے خوفناک حالات سے نکلے ہی انسانوں کو محفوظ رکھے!

نمبر ۱۰۰ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ مورخہ ۱۳۶۹ھ مطابق ۱۱ جنوری ۱۹۸۰ء بمقام مسیٰ انصاری بڑوہ

تشہد ونعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے یہ آیت کریمہ پڑھی :-
”وَمَا تَنْتَقِمُهُمْ كَمَا أَمْزَتْ وَمَنْ تَابَ مَعَكَ وَلَا تَطْغَوْا لَئِنْ يَكْفُرُوا بِمَا لَكُمْ لَيَكْفُرُنَّ بِصَيْرٍ“ (ہود آیت ۱۱۳)

اور پھر فرمایا :-
”اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں فرمایا ہے، محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے، کہ جیسا کہ تجھے حکم دیا گیا ہے وحی کے ذریعہ سے، اس کے مطابق صبر اور استقلال سے کام لو۔ اسی طرح وہ لوگ وَمَنْ تَابَ مَعَكَ جنہوں نے اس ہدایت، اس تعلیم کو سُن کر اُسے مانا اور اپنی گندی زبیت کو چھوڑنے سے تیرے متبع بن گئے۔ تجھے انہوں نے تسلیم کیا۔ اور تَابَ انہوں نے رجوع کیا اُس گندی زبیت سے اللہ تعالیٰ کی طرف مَعَكَ تیرے ساتھ مل کے۔ یعنی جس طرح خدا تعالیٰ کا حکم سُن کے تو نے اپنی زندگی کے دن گزارے تیرے نقش قدم پر چل کر انہوں نے بھی خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کیا۔ تو یہ کی۔“

وَلَا تَطْغَوْا

اور ماننے والوں کو حکم دیا اللہ تعالیٰ نے یہاں کہ گت ہوں میں حد سے نہ بڑھ جانا
انہ بما تعملون بصیر
خدا تعالیٰ تمہارے اعمال پر نظر رکھتا ہے۔ کوئی چیز اس کی نگاہ سے چھپی نہیں رہتی۔
اگلی آیت میں ہے :-

وَلَا تَشْكُرُوا إِلَى الَّذِينَ ظَلَمُوا جَو ظالم لوگ ہیں جو اپنی فطرت کے خلاف اپنی زندگی کے مقصود کے خلاف جو اسلامی تعلیم کے خلاف، جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کے خلاف عمل کرتے اور ظلم کرتے ہیں، اُن کی طرف نہ جھکنا۔

فَتَمَسَّكُمُ النَّارُ

کہ جب انہیں سزا ملے تو تم بھی اُس عذاب کی لپیٹ میں آ جاؤ۔
وَلَا تَطْغَوْا كَيْفَ مَعْنَى جیسا کہ میں نے بتایا اس حکم میں یہ ہیں کہ
گناہوں میں حد سے نہ بڑھو

اس کے ایک معنی یہ ہیں جو راہ اسلام نے انسان کو دکھائی جس راہ پر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش پا ثبت ہیں۔ جس کی وجہ سے آپ ہمارے لئے اسوہ بن گئے۔ اُس راہ کے اندر بھی بعض DISCRETIONS ہیں۔ یعنی انسان کو انتخاب کا اختیار دیا گیا، ضرورت کے مطابق جس کو ہم عمل صالح کہتے ہیں۔ یعنی انسان کے سامنے اس کی راہ میں آگے چلتے ہوئے یہ بات آتی ہے کہ میں اس راہ کے دائیں طرف چلوں یا اس راہ کے بائیں طرف چلوں۔ اگر وہ غلطی کرتا ہے اور دائیں طرف نہیں چلتا۔ راہ وہی ہے۔ صراطِ مستقیم۔ لیکن اس صراطِ مستقیم کے دائیں طرف نہیں چلتا بائیں طرف چلتا ہے۔ راستہ اُس نے نہیں چھوڑا، لیکن گناہ اُس نے کر دیا۔ کیونکہ موقع اور محل تھا نہ تھا کہ وہ دائیں طرف چلے

اور اس نے فیصلہ کیا اپنی سمجھ کے مطابق

کہ میں بائیں طرف چلوں جو غلط فیصلہ تھا اور غلط فیصلوں پر تو ثواب انسان کو نہیں ملتا۔ یہ میں نے مسئلہ بیان کیا ہے۔ میں اب مثال دیتا ہوں اس کی۔ اسلام کہتا ہے اگر کوئی تمہارا گناہ کفار ہو جائے۔ تم پر زیادتی کرنے والا ہو۔ تو تمہارے لئے اسلام کی صراطِ مستقیمیں دو درستی ہیں۔ ایک غصہ کر دینے کا اور ایک انتقام لینے کا۔ ہر دو صراطِ مستقیم ہی ہیں۔ یعنی عفو سے کام لےنا موقع اور محل کے مطابق یہ بھی صراطِ مستقیم پر چلنا ہے۔ موقع اور محل کے مطابق انتقام لینا عفو نہ کرنا، یہ بھی صراطِ مستقیم پر چلنا ہے۔ لیکن ایک شخص اپنا فیصلہ کرتا ہے جو اس کو اختیار دیا گیا لیکن غصہ کرتا ہے تو گناہگار بن گیا۔ لیکن گناہ میں حد سے نہیں بڑھا۔ وہ جو حدود قائم کر دیں اللہ تعالیٰ نے اس راستہ کی صراطِ مستقیم کی۔ اُس کے اندر ہی راستہ ہے۔ لیکن گناہ ہو گیا اُس سے۔ وہ چیز ہو گئی جو خدا کی نظر میں پسندیدہ نہیں۔ تو اللہ تعالیٰ نے بہت جگہ فرمایا بشارت کرے والا ہوں۔ معاف کر دیتا ہوں۔ معاف کر دوں گا۔

جب انسان صراطِ مستقیم پر ہی رہے اور جو اُس کو اختیار دیا گیا تھا کہ یہ کر یا وہ کر اُس اختیار میں غلطی کرے تو

یہ گناہ کبیرہ نہیں

یہ عصیان ہی حد سے بڑھتا نہیں، اُس کا ذکر وَلَا تَطْغَوْا میں نہیں۔ یعنی جو یہ کہتا ہے پھر تم خدا تعالیٰ کے عذاب کے نیچے آ جاؤ گے ایسے گناہ اُس کے اندر نہیں آتے۔ بلکہ ایسے جو گناہ ہیں، وہ انسان کے جو دوسرے اعمال صالحہ ہیں، اُس کے اندر چھپ جاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا فضل اور رحمت ہوتی ہے اُس سے انسان محروم نہیں ہو جاتا۔ لیکن ایک گناہ وہ ہے کہ اسلام کہتا ہے کہ بچ بول۔ جب بھی بول بچ بول۔ اور ایک شخص منواتر جھوٹا ہی بولتا چلا جاتا ہے۔ عادت اُس کی بن گئی ہے جھوٹ بولنے کی۔ یہ حد سے بڑھتا ہے۔ یعنی اُس نے صراطِ مستقیم کو چھوڑ دیا۔ جو اسلامی تعلیم کی شاہراہ تھی اُس کے کبھی دائیں طرف نہ چل جاتا ہے، باہر حدود سے، اور کبھی بائیں طرف نہ چل جاتا ہے۔
تو وَلَا تَطْغَوْا میں جو حکم ہے وہ یہ ہے کہ تعلیم کے اندر رہتے ہوئے جو تمہیں ہم نے اختیار دیا تھا کہ خود سوچو، غور کرو، دعائیں کرو۔ اور

ایسے رنگ میں اوجھا کرو

کہ اللہ تعالیٰ قبول کرے اور تمہیں بتا دے کہ تم نے دیا یا راستہ اختیار کرنا ہے یا بائیں اختیار کرنا ہے۔ اگر تمہاری دعا قبول نہیں ہوتی، کی بھی تم نے۔ تمہارے اندر کوئی اور کڑوئی ہے جس کی وجہ سے اللہ تعالیٰ قبول نہیں کرتا۔ تو گناہ تو ہو گیا۔ اسلامی تعلیم کے خلاف نہ ہو کیونکہ اسلامی تعلیم یہ کہتی ہے کہ جہاں عفو کرنا ہے اگر تم عفو کی بجائے انتقام لو گے تو غلطی کرے گے۔ اسلام یہ کہتا ہے کہ بچ بولو اور قولِ سدید ہو۔ اُس میں کوئی ایچ پیچ نہ ہو۔

آج وہ وہ ہیں جو دنیا میں سب سے زیادہ مہذب، سب سے زیادہ آگے نکلے ہوئے۔ سب سے زیادہ طاقتور۔ سب سے زیادہ انسان کو ڈرانے والے۔ وہ تو ہیں وہ ذمہ دار ہیں اس کی۔

لا تترکونوا جو کہا گیا کہ تم نہ جھکو، اس کی بنیادی شکل جو بنتی ہے کہ نہیں جھکے ہم۔ وہ یہ بنتی ہے کہ ہم دعا کریں کہ

اللہ تعالیٰ ان کو ہدایت دے

اور انسان کی تباہی کے جو سامان ہیں ان کو استعمال کرنے کی یہ جزات نہ کر سکیں۔ ہم میں اتنی طاقت تو نہیں کہ ہم مثلاً امریکہ کا ہاتھ پکڑ لیں۔ یا روس کا ہاتھ پکڑ لیں۔ یا چین کا ہاتھ پکڑ لیں یا بعض دوسری قومیں ہیں ان کا ہاتھ پکڑ لیں لیکن ہمیں خدا تعالیٰ نے یہ سمجھ تو دی ہے کہ ہم اس کا دامن پکڑیں جو ان کا ہاتھ پکڑ سکتا ہے۔ ہم خدا تعالیٰ سے دعا مانگیں اور ہمارا یہ دعا مانگنا پوری بیداری کے ساتھ اور ہوش میں آکر اور سمجھ کے ساتھ اور یہ جانتے ہوئے ہے کہ وجہ البصیرت کہ انسان نبی کی گڑھے کے کنارے یہ کھڑا ہوا ہے۔ اور سوائے خدا تعالیٰ کی رحمت کے اسے کوئی بچا نہیں سکتا، ہم خدا کے حضور جھکیں اور اس سے کہیں کہ اے خدا! انسان پر انسان ظلم کرنے کے لئے تیار ہے۔ تو فرشتوں کو نازل کر۔ ان کو سمجھ عطا کر اور دنیا کے دلوں میں ایک تبدیلی پیدا کر۔ اور نیکی کی راہ کی طرف ان کو واپس لے کے آ۔ کہ تیرے فضل کے بغیر ایسا نہیں ہو سکتا۔

اگر ہم باقاعدگی کے ساتھ یہ دعا کریں تو خدا کی نگاہ میں ہم اس گروہ میں شامل ہونے سے بچ سکتے ہیں۔ لا تترکونوا الی الذین ظلموا میں جس کا ذکر ہے۔ جو ان کی طرف جھک جاتے ہیں۔ یعنی جو ذمہ دار نہیں لیکن ان کی طرف جھکے ہوئے ہوتے ہیں۔

پھر خدا کہے گا

کہ میرے یہ بندے ایسے ظالموں کی طرف جھکے نہیں تھے۔ اگر جھکتے تو میرے حضور حاضر ہو کر مجھ سے عاجزانہ ان کی ہدایت کی دعائیں نہ کرتے۔ اور ان کے دل میں یہ تڑپ پیدا نہ ہوتی کہ انسان کو اللہ تعالیٰ کی رحمت بچائے۔ ورنہ انسان بڑی ہونٹا کی تباہی اپنے سامنے اپنی آفتی پر اس وقت دیکھ رہا ہے۔

تو لا تترکونوا الی الذین ظلموا فتمسکم النار جس نار کا یہاں ذکر ہے جس رنگ میں بھی ہو یہ۔ اللہ تعالیٰ اس سے محفوظ رکھے اور محفوظ رہنے کے لئے جو اس نے ایک یہ بتایا ہے کہ لا تترکونوا۔ اور لا تترکونوا کا میں نے بتایا کہ بہت ساری شکلیں بن سکتی ہیں نہ جھکنے کا اعلان عملاً، لیکن بنیادی چیز یہ ہے کہ ہماری دعا خدا کے حضور خدا کی نگاہ میں ہمیں ان لوگوں میں شامل کرے گی کہ جو ان کی طرف جھکے نہیں بلکہ ان کی ہدایت کے سامان مانگتے ہوئے انہوں نے بے چینی اور تڑپ کے ساتھ اور عجز اور انکسار کے ساتھ خدا کے حضور دعائیں کیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں ایسی

دعاؤں کی توفیق

عطا کرے اور خدا کرے کہ انسان اپنی ہی غفلتوں اور بد اعمالیوں کے نتیجہ میں اور استنکار کے نتیجہ میں اور ایک حصہ انسانیت کو حقیر سمجھنے کے نتیجہ میں جو فتنہ اور فساد اور تباہی کی تیاری کر رہا ہے اللہ اسے ہدایت دے اور اس تباہی سے اور اس قسم کے خوفناک حالات سے سارے ہی انسانوں کو محفوظ رکھے۔ !!

پچھلے خطبہ میں میں نے کہا تھا کہ جلسہ سالانہ کے وہ نشان جو اپنی افادیت کو پورا کرنے کے بعد باقی رہ گئے ہیں ان کو درست کر دیں آپ۔ بہت حد تک درست ہو گئے ہیں لیکن ابھی کچھ اور کام باقی ہے۔ ربوہ ان طرف توجہ کرے

(منقول از روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۸۲ء)

کوئی کچی نہ ہو۔ یہ تو بالکل واضح محکم ہے۔ لیکن اسلام یہ بھی کہتا ہے کہ جو سننے والا ہے تم اس کی عقل کے مطابق بات کرو۔ اب ایک شخص ہے، وہ کسی کو سمجھا رہا ہے اسلامی تعلیم کسی عیسائی کو۔ لیکن عقل کے مطابق بات کرنے کا جو حکم تھا اس کے مطابق اس کا فیصلہ نہیں۔ تو یہ گناہ تو ہے لیکن بات وہ سچی کر رہا ہے، لیکن اس کی سمجھ کے مطابق اس کی عقل کے مطابق نہیں کر رہا۔ یہ غلطی کر رہا ہے۔ یہ ولا تظفوا والا جو حکم ہے کہ عیسایان میں، گناہ میں حد سے نہ بڑھو۔ یہ اس کے نیچے نہیں آتا۔ اللہ تعالیٰ معاف کر دیتا ہے۔

اور بڑی ایک

ہدایت اور رہنمائی کی یہ بات

ہیں بتائی کہ جو ظاہر طور پر بغیر کسی شک و شبہ کے ظلم کرنے والی اور ظلم میں حد سے بڑھنے والی قومیں یا گروہ یا جماعتیں ہیں ان کی طرف جھکو مت۔ بلکہ قائم رہو سیدھے ہو کر سیدھا راستہ ہے۔ اس کے اوپر تم اپنے مقصود کی طرف منہ کر کے چلتے رہو۔

ظلموا میں یہ مراد نہیں کہ یونہی کسی کو کہہ دو کہ تم ظالمانہ راہوں کو اختیار کر رہے ہو۔ یہاں یہ مراد ہے

ولا تترکونوا الی الذین ظلموا فتمسکم النار

کہ ایسا ظلم جس کے متعلق کھلے طور پر انسان کی عقل کہتی ہے کہ یہ لوگ خدا تعالیٰ کے عذاب سے بچ نہیں سکتے۔ مثلاً فساد پیدا کرنا۔ آپس میں لڑنا۔ مثلاً ناجائز علاقوں پر ناجائز قبضہ کرنا اور وہاں قتل و غارت کرنا۔ مثلاً عالمگیر جنگیں لڑنا۔ دو جنگیں انسان لڑ چکا ہے۔ جو ان جنگوں کے ذمہ دار ہیں جو ان جنگوں کی تباہی سے انسان کو بچا سکتے تھے اور انہوں نے ایسا نہیں کیا ان کا ظلم بالکل ظاہر ہے۔

اب اس وقت

ایک تیسری عالمگیر جنگ

کا خطرہ آفتی کے اوپر دھندھلا سا ہمیں نظر آنا شروع ہو گیا۔ اور جیسا کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کی پیشگوئیوں کے مطابق اور ان پیشگوئیوں کے ظہور کے قریب کی جو آپ کو اطلاع دی گئی اس کے مطابق بتایا ہے۔ ایک نہایت ہی خطرناک جنگ کا بھی خطرہ انسان کے سامنے آئے گا۔ یہ تو ہم نہیں کہہ سکتے کہ وہ تیسری عالمگیر جنگ ہوگی یا چوتھی ہوگی یا پانچویں ہوگی۔ لیکن یہ بغیر کسی شبہ کے انسان کہہ سکتا ہے کہ ہر جنگ پہلی سے زیادہ خطرناک، پہلی سے زیادہ فساد پیدا کرنے والی، انسانی زندگی میں، بحیثیت انسان ساری دنیا میں جو انسان بستے ہیں، وہ ہیں میرے سامنے اس وقت، ان کے لئے بہت ہی زیادہ تڑپانی پیدا کرنے والی ہوگی۔

مثلاً جب

دوسری عالمگیر جنگ

میں غالباً دو ہی ایٹم بم استعمال کئے گئے تھے۔ لیکن ان کی تباہی بھی اتنی تھی کہ پچاس سال پہلے انسان کا دماغ سوچ بھی نہیں سکتا تھا کہ ایسی تباہی بھی انسان پر آنا ممکن ہے۔ مگر آگے۔ اس وقت زیادہ سے بھی نہیں تھے اس وقت ایٹم بم نے زیادہ ترقی بھی نہیں کی تھی۔ یعنی تباہی کے جو سامان ہیں ان میں بہت زیادہ ترقی کر گیا انسان یعنی غلط راہوں پہ وہ بہت زیادہ آگے نکل گیا۔ ہائیڈروجن بم بنائے۔ اور بہت سارے ایسے ہتھیار انسان کو مارنے کے لئے بنائے انسان نے۔

اور سوچیں تو اس کا فائدہ ان قوموں کو بھی نہیں جنہوں نے یہ ہتھیار بنائے۔ تباہی ان پر بھی اسی طرح آئے گی جس طرح ان کی طرف جھکنے والوں کے لئے خطرہ ہے۔

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا تھا کہ ایسے ہتھیار بھی انسان ایجاد کرے گا کہ علاقے سے زندگی ختم ہو جائے گی۔ یعنی خالی انسان نہیں مرے گا بلکہ جانور بھی اور جیوان بھی، درندے بھی اور چرندے بھی (چرنے والے جانور) اور کبوترے، مگھڑے بھی اور کبوترے یا بھی اور (VIRUS) وائرس بھی، ہر قسم کی زندگی جو ہے وہ ختم ہو جائے گی اس ہتھیار کے نتیجہ میں۔

اس کا ایک نظارہ، دو نظارے ہم نے دیکھے اور

اگر خدا نخواستہ

اس قسم کی تیسری عالمگیر جنگ ہوتی تو دنیا کے بہت بڑے علاقے ایسے ہوں گے جہاں سے نہ صرف انسان بلکہ زندگی کا خاتمہ ہو جائے گا۔

ولا تترکونوا الی الذین ظلموا ایسے ظالم جو ہیں اور یہ ظالم جو ہیں نہیں نظر

اختیار بیکار کی نورین اشاعت پاکستانی فریڈے

اوسلو میں حضور اللہ کی اہم بی اور چارٹی مصروفیت

☆ پریس کانفرنس سے خطاب ☆ اوسلو کی مسز شخصیتوں کے ساتھ تبادلہ خیالات
☆ خطبہ جمعہ ☆ ناروے کی پہلی مجلس شوریٰ سے خطاب ☆ یوپی تنظیموں کی کارکنان
کا جائزہ ☆ اجاب جماعت کے دینی اور علمی سوالات کے تفصیلی جوابات

اوسلو میں قیام کا چھٹا دن

۵ اگست ۱۹۸۲ء کا دن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اوسلو میں قیام کا چھٹا دن تھا۔ مغزی مصروفیات کے علاوہ اس روز حضور نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ مزید برآں جماعت احمدیہ اوسلو کی طرف سے دیئے گئے استقبال پر بھی شرکت فرما کر اور اوسلو کی بعض اہم شخصیات کے ساتھ اہم دینی، معاشرتی اور انسانی مسائل پر تبادلہ خیالات فرما کر اسلامی تعلیم کی تفصیلات ان پر واضح فرمائی اور علیہ اسلام کے آسمانی وعدوں کی رو سے درمیانی زمانوں میں پیش آنے والے ہونا کا ابتداء کے باوجود نزع انسانی کے تابناک مستقبل پر روشنی ڈالی۔ اس روز کی مصروفیات کی کسی قدر تفصیل ذیل میں بدیہ قارئین ہے۔

پریس کانفرنس سے خطاب

صبح ساڑھے آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک دفتر میں ڈاک ملاحظہ فرماتے اور دفتری امور کی انجام دہی اور بعض ضروری ملاقاتوں میں مصروف رہنے کے بعد گیارہ بجے قبل دوپہر حضور نے احمدیہ مشن ڈوس اوسلو کی لائبریری میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا۔ اور جماعت احمدیہ کے اغراض و مقاصد، عالمی سطح پر اس کی مناسبت اور عالمی سرگرمیوں نیز اسلام اور نزع انسانی کے مستقبل سے متعلق اخبار نویسوں کے سوالات کے جواب دیئے۔ چونکہ سکنڈے نیون مالک میں انگریزی بھی بولی اور سمجھی جاتی ہے اس لئے پریس کانفرنس میں گفتگو زیادہ تر انگریزی میں ہوئی تاہم بوقت ضرورت مبلغ اخبار ناروے مشن کم کمال بوسف صاحب اور جماعت احمدیہ ناروے کے نیشنل پریذیڈنٹ کم فور احمد صاحب بولستاد حضور کے ارشادات کا انگریزی زبان میں ترجمہ کر کے ترجمانی کے فرائض سرانجام دیتے رہے۔

ماہن عقائد کے اختلاف سے متعلق سوال کے جواب میں حضور نے علی الخصوص مسیح علیہ السلام کی آمد ثانی کے بارہ میں نہ صرف دوسرے مسلمانوں کے ساتھ بلکہ عیسائیوں کے ساتھ اختلاف کا تفصیل سے ذکر کیا۔ حضور نے فرمایا مسیح کی آمد ثانی کے متعلق دوسرے مسلمانوں اور عیسائیوں میں اشتراک پایا جاتا ہے۔ جبکہ جماعت احمدیہ کا عقیدہ اس بارہ میں دونوں کے نظریات سے مختلف ہے۔ عیسائی یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ مسیح علیہ السلام صلیب پر فوٹ ہوئے تین دن مردہ رہنے کے بعد ہی اٹھے اور زندہ ہی آسمان پر چلے گئے۔ اور اب وہ آخری زمانہ میں دوبارہ نازل ہوں گے اور تمام نزع انسانی کو عیسائیت پر متحد کر دکھائیں گے یہودی مسیح علیہ السلام کو صلیب پر مار کر آپ کو چوٹا بنی ثابت کرنا چاہتے تھے کیونکہ تورات میں لکھا ہے کہ جو صلیب پر مرے وہ ملعون ہوتا ہے۔ عیسائی مسیح کی صلیبی موت کو تسلیم کر کے یہودیوں کی ایک رنگ میں تائید کرتے ہیں کہ نعوذ باللہ وہ اپنے مقصد میں کامیاب رہے اس کے بالمقابل دوسرے مسلمان یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ مسیح علیہ السلام صلیب نہیں دیئے گئے۔ ان کی بجائے یا ان کے دھوکے میں ایک اور شخص کو جو سرے سے طم تھا ہی نہیں صلیب دی گئی۔ اور مسیح علیہ السلام اپنا مشن پورا کئے بغیر زندہ آسمان پر اٹھائے گئے۔ اور اب وہ آخری زمانہ میں نبی اللہ کی حیثیت سے دوبارہ نازل ہوں گے اور اپنا مشن پورا کریں گے۔ برخلاف اس کے جماعت احمدیہ قرآن مجید اور خود انجیل کے بیان کی رو سے یہ عقیدہ کھتی ہے کہ مسیح علیہ السلام جو خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ نبی تھے صلیب پر فوٹ نہیں ہوئے۔ بلکہ یہوشی کی حالت میں صلیب پر سے زندہ اتارے گئے اور زخموں کے اندمال اور صحت کی بحالی کے بعد انہوں نے دوسرے نبیوں کی طرح فلسطین سے کشمیر کی طرف ہجرت کی۔ کیونکہ خود ان کے اپنے بیان کی رو سے ان کا اسرائیل کے گمشدہ قبائل کی طرف ہجرت کرن ضروری تھا۔ وہ گمشدہ

قبائل کشمیر اور افغانستان میں آباد تھے اور حالیہ تحقیق کی رو سے یہ بات پایہ ثبوت کو پہنچ چکی ہے۔ ان قبائل کو راہ راست پر لا کر طویل عمر پانے کے بعد مسیح علیہ السلام نے طبعی موت سے وفات پائی۔ اور کشمیر میں مدفون ہوئے۔ ان کا مقبرہ آج بھی وہاں موجود ہے مسیح کی آمد ثانی کے متعلق انجیل اور تحفرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عادیث میں جو پیش گوئیاں کی گئی ہیں ان کی رو سے آخری زمانہ میں مسیح علیہ السلام کے ایک شیل سے آپ کی خوبے کر مچوٹا ہونا تھا اور دنیا کو ہدایت اور راستی پر متحد کر دکھانا تھا۔ جماعت احمدیہ اس بات پر ایمان رکھتی ہے کہ وہ تین مسیح بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ ہیں۔ مسیح علیہ السلام کی آمد ثانی کی پیش گوئی آپ کے وجود میں پوری ہو چکی ہے۔ آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کی لائی ہوئی دائمی شریعت کے تابع ایک غیر شرعی نبی ہیں۔ نزع انسانی آپ کے اور آپ کی قائم کردہ جماعت کے ذریعہ دین واحد پر متحد ہوگی۔ اور وہ دین واحد (اسلام) ہی ہے کوئی اور مذہب نہیں۔ اس سوال کے جواب میں کہ کیا دوسرے مسلمان آپ کو مسلمان تسلیم کرتے ہیں؟ حضور نے فرمایا کوئی بھی مسلمان تسلیم کرے یا نہ کرے اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ مسیح علیہ السلام کی آمد اول کے وقت انہیں ان کی اپنی قوم نے تسلیم کیا تھا جو کہ ان کے ساتھ ہوا اگر وہی سلوک ہمارے ساتھ بھی ہو تو اس میں کوئی تعجب نہیں ہونا چاہیے۔ اگر آج بھی مسلمان تسلیم نہ کیا جائے یا بعض جگہ تسلیم نہیں کیا جاتا تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے۔ وقت آتا ہے کہ ہمیں مسلمان تسلیم کیا جائے گا۔ کیونکہ نزع انسانی کا دین اسلام پر ہمارے ذریعہ متحد ہونا مقدر ہے۔ اس پر اخبار نویس نے سوال کیا کہ کیا آپ کی جماعت کو ظلم و تشدد کا نشانہ بنایا جاتا ہے۔ حضور نے جواب میں فرمایا اپنی جماعتوں کو ایسے حالات کا سامنا کرنا ہی پڑتا ہے۔ عیسائیوں کے ساتھ بھی ابتدائیں ہی کچھ ہوا تھا۔ مسلسل تو اس تک عیسائیوں کو انسانیت سوز

مظالم کا تحقہ مشق بنایا گیا۔ لیکن کیا ان مظالم کو درج سے عیسائیت بلیف نہ سکی؟ اندر ہی اندر ذہنوں میں انقلاب آتا رہا۔ اور زمین صدیاں گزرنے کے بعد ۳۰۹ عیسوی میں یورپی سلطنت روم عیسائی ہوئی۔ اب بھی ایسا ہی ہوگا۔ ہم پر تشدد مخالفت کو کوئی اہمیت نہیں دیتے۔ ہم اصولوں پر عمل کر رہے ہیں اور کرتے چلے جائیں گے اور اس بات پر یقین ایمان رکھتے ہیں کہ اصول ہی غالب آئیں گے اس سوال پر کہ کس ملک میں آپ کی پر تشدد مخالفت زیادہ کی جاتی ہے، حضور نے فرمایا پر تشدد مخالفت کسی بھی ملک میں ہو سکتی ہے مخالفت میں خدمت کے راستہ سے نہیں ہٹا سکتی۔ یورپ میں بھی جہاں فی الوقت جارحی پر تشدد مخالفت نہیں کی جاتی ایسا ہو سکتا ہے جب تک انہیں ہمارے عقائد اور نظریات سے اپنے انداز زیست کے لئے کوئی خطرہ محسوس نہیں ہوتا وہ روادار بنے ہوئے ہیں۔ جو نبی انہیں اسلامی نظریات کے پھیلاؤ سے اپنی ثقافت کے لئے خطرہ محسوس ہوا وہ بھی پر تشدد مخالفت پر اتر آئیں گے اس لئے یہ امر کہ ہماری کہاں مخالفت زیادہ ہے اور کہاں کم ہے یا ہے ہی نہیں ہمارے نزدیک کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ صداقت کی ہمیشہ مخالفت ہوتی رہی ہے۔ کہیں کم اور کہیں زیادہ۔ جہاں کم ہے وہاں پر بھی آگے چل کر شدت پکڑ سکتی ہے۔

سوال کیا گیا کہ دنیا بھر میں احمدیوں کی تعداد کتنی ہے؟ حضور نے فرمایا ہم تبلیغ میں مصروف ہیں اور دنیا بھر میں ہر جگہ ہی لوگ احمدی ہو رہے ہیں۔ اس لئے صحیح تعداد بتانا تو مشکل ہے تاہم میرے پیش رو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے ایک کروڑ کا سرسری اندازہ لگایا تھا۔ اب تعداد اس سے بھی زیادہ ہو چکی ہوگی۔ فرمایا، اخبار نویس پوچھا یورپ میں اب تک کتنے لوگ احمدی ہوئے ہیں؟ حضور نے فرمایا یہ صحیح ہے کہ دوسرے ملکوں کے مقابل میں یورپ میں بہت کم لوگ احمدی ہوئے ہیں اور ابھی ان کی تعداد چندان قابل لحاظ نہیں ہے۔ لیکن ہم اپنی طاقت کا مدار تعداد پر نہیں رکھتے بلکہ ایمان اور اخلاص پر رکھتے ہیں۔ ایسے صاحب ایمان مخلص و دانشدار اور سراپا ایشیا خواہ چنڈی ہوں وہ طاقت کا نہایت موثر ذریعہ ہوتے ہیں اور بالآخر غالب آکر رہتے ہیں۔ اس مرحلہ پر حضور نے جماعت احمدیہ کے نیشنل پریذیڈنٹ کم فور احمد صاحب بولستاد کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا، آج اس ملک میں یہی مع اپنی فیصلی کے ناروے میں احمدی ہیں۔ آج یہ ایک اور اکیلے ہیں لیکن مستقبل اس ملک کی ثبوت فراہم کرے گا کہ یہ "ایک ہی اپنے

بہتر تمام نارویجی باشندوں کے دلوں کو فتح کرے گا۔ اور انہیں احمدیت کا حلقہ بگوش بنانے کا موجب ثابت ہوگا۔

اس سوال پر کہ ناروے اور اہل ناروے کے متعلق آپ کے کیا تاثرات ہیں۔ حضور نے فرمایا مجھے ناروے کا ایک وسیع علاقہ دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ میں عینی مشاہدہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ ناروے دنیا کے خوبصورت ترین ممالک میں سے ایک ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اسے قدرتی حسن سے مالا مال کرنے میں بہت فیاضی سے کام لیا ہے۔ قدرتی حسن کے ہر منظر میں مجھے اللہ تعالیٰ کی غیر محدود قدرتوں کے بڑے ہی حسین جلوے نظر آئے اور میں اللہ تعالیٰ کے احسانوں کو یاد کر کے اس کی حمد کرتا رہا۔ ہر دلکش منظر مجھے خدا کی طرف لے گیا اور میں اس کے حضور سجدات شکر بجا لایا۔ لیکن اہل ناروے کی حالت دیکھ کر مجھے بہت افسوس ہوا ہے وہ اس سطحی حسن پر تو جس سے ان کی سرزمین مالا مال ہے سو جان سے خدا میں لیکن اس ذات بے ہمتا سے جو ہر حسن کا سرچشمہ ہے ہر اسرافیل ہیں اور اس سے دور سے دور تر ہوتے جا رہے ہیں۔ مجھے افسوس اس بات کا ہے کہ اہل ناروے اللہ تعالیٰ کی عطا کیے ہوئے حساب پر ناشکری کے مرتکب ہو کر اپنے آپ کو اپنے پیدا کرنے والے کی نگاہ میں مجرم بنا رہے ہیں۔ ایک سوال یہ بھی ہوا کہ یورپ کے ملکوں نے تو ویلفیئر سٹیٹ کی شکل میں اپنے خدام کی معاشی ضروریات پوری کرنے میں بہت کچھ کیا ہے۔ اسلامی معاشی نظام کی رو سے اس بارہ میں آپ کے کیا نظریات ہیں۔ اور اس میدان میں آپ کی جماعت کیا کر رہی ہے؟ حضور نے فرمایا ہر قوم کا معاشی ڈھانچہ (Social set up) اس کے معاشرتی فلسفہ (Social Philosophy) پر مبنی ہوتا ہے۔ اسلام کا اپنا ایک معاشرتی فلسفہ ہے جس میں جسم اور روح دونوں کی ضرورت کو یکساں اہمیت دی گئی ہے۔ اس کی تفصیلاً بیان کرنے کے لئے کافی وقت درکار ہوگا۔ سر دست میں ان تفصیلات کو چھوڑتے ہوئے صرف یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ویلفیئر سٹیٹ کا نظریہ جسمانی ضروریات تک محدود ہوتے ہوئے ہمہ گیر نہیں ہے۔ ہر چند کہ جماعت احمدیہ تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے تاہم اولیٰ توبہ خالصتہ ایک مذہبی جماعت ہے۔ دوسرے نہیں بھی اسے یہ اختیار حاصل نہیں ہے کہ وہ اسلام کی سوشل فلاسفی کو پوری جامعیت کے ساتھ نافذ کر سکے اس لئے اس میدان میں اس کی کوششیں خدمت انسانیت تک محدود ہیں۔ ہماری کوششیں یہ ہوتی ہے کہ ہم اپنے محدود وسائل کے مطابق لوگوں کی معاشی مشکلات

اس رنگ میں دور کریں کہ ان کی عزت نفس مجروح نہ ہو۔ اور انسانی شرف پر کوئی آج نہ آنے پائے کیونکہ اسلام نے عزت نفس اور انسانی شرف پر بہت زور دیا ہے ہم حتی المقدور خدمت کرتے وقت انسان انسان میں کوئی تفریق نہیں کرتے۔ یہ سن کر رپورٹ نے عرض کیا اس بارہ میں آپ کے وہی نظریات ہیں جو عیسائیوں کے ہیں۔ حضور نے فرمایا سوال صرف نظریات کا نہیں ہے نظریات ایک دوسرے سے مشابہ ہونے کے باوجود مختلف بھی ہو سکتے ہیں۔ اصل سوال عملی نمونہ کا ہے۔ ہم اپنے محدود وسائل کے اندر رہتے ہوئے عملی نمونہ پیش کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

آخری سوال انسانیت کے مستقبل کے بارہ میں تھا۔ نامہ نگار نے دریافت کیا کہ آپ کی نگاہ میں انسانیت کا مستقبل روشن ہے یا تاریک؟ حضور نے فرمایا انسانیت کا مستقبل نیرے نزدیک ایک حد تک تاریک اور بڑی حد تک تابناک ہے۔ تاریک ان معنوں میں ہے کہ انسانیت اپنے پیدا کرنے والے سے دور ہو کر تباہی کے قریب جا پہنچی ہے۔ تباہی تو آئے گی اور وہ ہوگی بھی بہت ہولناک لیکن انتہائی ہولناک تباہی کے باوجود انسانیت بچے گی ضرور، مکمل تباہی کا شکار نہیں ہوگی۔ خدائی پیشگوئیوں کے پیش نظر ہم اپنی ہی پوری کوشش کر رہے ہیں کہ دنیا کو آگاہ کریں کہ تباہیت ہولناک نہ ہوگی۔ یہاں تک کہ انسانیت تباہی سے بچے گی کہ قرآن بتاتا ہے کہ دنیا کے بعض علاقوں سے زندگی کا نام و نشان مٹ جائے گا۔ انسان ہی نہیں بلکہ کوئی جاندار بھی باقی نہیں رہے گا۔ اس کے بعد نوع انسانی پھر خدا کی طرف رجوع کرے گی۔ اور دین واحد کی طرف کھینچی چلی آئے گی۔ یہاں تک کہ اسلام پورے کرہ ارض پر غالب آجائے گا۔ اس لئے میں کہتا ہوں کہ درمیان میں آنے والی ہولناک تباہی کے باوجود انسانیت کا مستقبل تابناک ہے یہی قرآن ہمیں بتاتا ہے اور یہی سیدنا حضرت اقدس نے الہامی پیشگوئیوں کے بموجب ہم بتایا ہے۔ پریس کانفرنس مسلسل ڈیڑھ گھنٹے تک جاری رہی اور ساڑھے بارہ بجے کے بعد اختتام پذیر ہوئی۔ اس میں ناروے کے مشہور خبر رساں ادارے "نارویجین ٹیلی گرام بورڈ" (Norwegian Telegram Bureau) کے نمائندوں کے علاوہ ایک کیتھولک اخبار کی عمرناؤن بی بی برانسن (Baby Johnson) جو فری لانس کی حیثیت سے کئی رسالوں میں کالم بھی لکھتی ہیں آئی ہوئی تھیں۔ انہوں نے متعدد سوال پوچھنے میں بڑی دلچسپی کا اظہار کیا۔

مشخصات کے ساتھ تبادلہ خیالات

۵ اگست کو ہی ساڑھے تین بجے بعد دوپہر مسجد نور سے ملحق احمدیہ سنٹر ہاؤس اور اس میں حضور ایدہ اللہ کے اعزاز میں ایک استقبالیہ تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ اس میں زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے نارویجیوں نے معززین کے علاوہ اوسلو کے میئر محترم البرٹ نور اینگن (ALBERT NORDENGEN) نے بھی شرکت فرمائی۔ بیس کے قریب دیگر نارویجیوں معززین میں درج ذیل سرکردہ حضرات بھی شامل تھے۔ اوسلو کمیون میں ہاؤسنگ اور پلاننگ کے چیف مسٹر لورت (HJORTH) (۲) آسٹریں ایمبسی کے ایک قونصل (۳) اوسلو جیل کے ایک پادری (۵) اوسلو کے ایک پبلشنگ ادارہ کے دو سرکردہ رکن مسٹر لانز اور مسٹر یورگنسن (LAMSER AND JORGENSEN) (۶) ہیکلم لیبر کے چیف (۷) لیبر ڈائریکٹریٹ کے مسٹر شرواگن اور مسٹر جون لیمان۔ ان میں سے بعض کے ساتھ ان کی بیگمات بھی آئی ہوئی تھیں مزید برآں اوسلو یونیورسٹی کے دو طالب علم مسٹر ایرک (ERIK) اور مسٹر سائن (SIMEN) بھی آئے ہوئے تھے۔ انہیں مسیح علیہ السلام کی ہجرت کشمیر سے متعلق خاص دلچسپی تھی۔ اور وہ اس بارہ میں تفصیلی معلومات حاصل کرنا چاہتے تھے۔

جملہ مہمانوں کا باری باری حضور ایدہ اللہ سے تعارف کر لیا گیا۔ حضور ہر مہمان سے مصافحہ کرنے کے علاوہ ان سے ان کی ہجرت دریافت فرماتے۔ کچھ دیر سلام دعا کے تبادلے اور تعارف کا سلسلہ جاری رہا۔ بعد ازاں ماحضر تناول کرنے کے دوران حضور نے ہر مہمان کے پاس جا کر ان سے مختلف موضوعات پر تبادلہ خیالات فرمایا۔ اوسلو کے میئر موصوف نے حضور کے ساتھ گفتگو کے دوران سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نور اللہ مرقدہ کے ساتھ اپنی دو ملاقاتوں کا ذکر کیا۔ اور حضور کے وصال پر تشریح کا اظہار فرمایا نیز حضور کے جماعت احمدیہ کا سربراہ اعلیٰ منتخب ہونے پر حضور کی خدمت میں مبارکباد پیش کی۔ حضور نے اس موقع پر میئر موصوف کو قرآن مجید کے انگریزی ترجمہ کا ایک نسخہ اور بعض دیگر تحائف دیئے جنہیں انہوں نے شکریہ کے ساتھ قبول کیا۔ اور حضور کے ساتھ فوٹو کھچوایا۔

حضور نے مہمان کرام کے ساتھ گفتگو کے دوران ہستی باری خالی کے ثبوت کے طور پر تعلق باللہ پر بہت پر مہارت انداز میں روشنی ڈالی۔ حضور نے فرمایا جس طرح خدا کی

ہستی پر زبانی ایمان بے معنی ہے اسی طرح خدا کی ہستی کا زبانی انکار اپنے اندر کوئی معنی نہیں رکھتا محض یہ کہہ دینا کہ فلاں فلاں فلاں فلاں فلاں فلاں فلاں فلاں دان نے خدا کی ہستی کو ملنے سے انکار کیا ہے۔ ناکافی ہے۔ اصل چیز تو اللہ تعالیٰ کی غیر محدود قدرتوں کا مشاہدہ و مطالعہ اور اس کے ساتھ زندہ تعلق ہے۔ جس انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق قائم ہو اس سے ایمان باللہ سے دنیا کی کوئی طاقت مجروح نہیں کر سکتی۔ حضور نے ہاؤسنگ اور پلاننگ کے متعلق موسمی حالات کے پیش نظر مغرب اور مشرق کی جداگانہ ضروریات اور تعمیر کے نئے فارمولوں کے بارے میں بھی باتیں کیں جنہیں ماہرین تعمیرات نے دلچسپی سے سنا۔ اوسلو جیل کے پادری صاحب کے ساتھ جسب ائم کی روک تھام اور جرموں کی اصلاح کے سلسلہ میں مذہبی تعلیمات کے انقلاب انگیز اثر پر بھی حضور نے روشنی ڈالی۔ اور اس بارہ میں اسلامی تعلیم کی فضیلت کا اختصار سے ذکر کیا۔ العزیز اس تبادلہ خیالات کے دوران بہت سے موضوعات زیر بحث آئے جن پر حضور نے اظہار خیال فرمایا۔ حاضرین نے حضور کے ارشادات کو گہری دلچسپی کے ساتھ سنا۔ معززین کی ایک بہت خوشگوار ماحول میں تبادلہ خیالات کا یہ دلچسپ سلسلہ ایک گھنٹہ سے زائد عرصہ تک جاری رہا۔

جب مہمان کرام حضور کے ساتھ الوداعی مصافحہ کر کے واپس جاتے تھے تو اوسلو یونیورسٹی کے دو نوجوان طلباء مسٹر ایرک اور مسٹر سائن نے جو حضور کے ارشادات بہت توجہ سے سنتے رہے تھے، حضور کی خدمت میں درخواست کی کہ وہ بیچ کے واقعہ صلیب، ان کے زندہ اترنے اور کشمیر کی طرف ہجرت کرنے سے متعلق جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر سے کسی حد تک واقف ہیں۔ ان کی خواہش ہے کہ حضور اس سارے معاملہ پر تفصیلی روشنی ڈالیں کہ انہیں اصل حقائق سے آگاہ فرمائیں حضور نے فرمایا اس کے لئے کافی وقت درکار ہوگا۔ اگر آپ کے پاس وقت ہو تو علیحدہ بیٹھ کر اس موضوع پر تفصیلی گفتگو ہو سکتی ہے۔ انہوں نے عرض کیا کہ ان کے آنے کا مقصد ہی یہ ہے کہ وہ اس بارے میں تفصیلی معلومات حاصل کریں۔ چنانچہ حضور انہیں سن ہاؤس کی لائبریری میں لے گئے۔ اور وہاں بیٹھ کر ان کے ساتھ اس بارہ میں تفصیلی گفتگو فرمائی۔ اوسلو جیل کے پادری صاحب اور اوسلو کے کیتھولک اخبار کی دو عمر خاتون جو اسی روز صبح حضور کی پریس کانفرنس میں شرکت کر چکی تھیں اور استقبالیہ میں بھی شرکت تھیں، حضور کے ساتھ ان دونوں نارویجیوں طلباء کی گفتگو سن رہی تھیں۔ چنانچہ

یہ پارہ صاحب اہلہ خاتون ہیں حضور کے ہمراہ لائبریری میں آئی تھیں اور اس طرح بعض دورے مہمان بھی حضور نے جب گفتگو کا آغاز کیا تو ان عمر میانی خاتون محترمہ ہیں یوانسن نے بڑے ادب سے عرض کیا کہ میں امید ہے کہ آپ اس مذہبی گفتگو میں رولادری سے کام لیں گے اور ہمارے مذہبی جذبات کا خیال رکھیں گے حضور نے فرمایا ہم تو حق پرستی علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ بہت برگزیدہ نبی مانتے ہیں اور محبت کے رنگ میں ان کا از حد احترام کرتے ہیں۔ یہی جو کہ بیان کر دوں گا انجیل کے حوالے سے کر دوں گا۔ آپ کو پوری آزادی حاصل ہے کہ آپ اپنا لفظ نظر پیش کریں اور انجیل ہی کی رو سے میری باتوں کی تردید میں جو دلائل دینا چاہیں وہ اس کے بعد حضور نے بیٹھے بیٹھے گفتگو کے انداز میں انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے مسیح علیہ السلام کے صلیب سے فہوا آئنے کا بہت تفصیل سے ذکر کیا اور باقاعدہ انجیل کے بیان کی رو سے اس کے ناقابل تردید ثواب پیش کئے اور پھر مسیح علیہ السلام کی شکر کی طرف ہجرت کے بارے میں خود مزید تحقیق کی جدیدہ طور پر عرض کرتے ہوئے ثواب کا بڑی تفصیل سے ذکر فرمایا۔ نیز بعد ازاں کی توہم تاریخی کتب اور خود ہر بات سے ایسے قبیلہ کی موجودگی کا بھی ذکر فرمایا جو اپنے آپ کو مسیحی مسلمان کہتا ہے اور اپنی عقل بندی و کشادگی اور ان کے رو سے جو ان کے مال محفوظ ہیں اسی بات پر ایمان رکھتا ہے کہ مسیح علیہ السلام فلسطین سے ہجرت کر کے اٹھائے گئے تھے پھر حضور نے کفن مسیح سے متعلق حالیہ جدید تحقیق کا بھی ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس تحقیق سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ مسیح علیہ السلام صلیب پر فوج نہیں ہوئے تھے بلکہ حبشہ میں اتارا گیا اور اس کفن میں لپیٹا گیا تو آتے ہی وہ وہاں سے حضور نے یہ بات فرمودی کہ یہ سچ ہے کہ مسیح علیہ السلام کے صلیب سے زندہ آئے اور شکر کی طرف ہجرت کرنے کے متعلق یہ ساری تحقیق خود مغرب کے عیسائی محققین کی ہے اور اس طرح انہوں نے ثابت کر دکھایا ہے کہ اس بارہ میں جماعت احمدیہ کا عقیدہ اور نظریہ حقیر کا اعلان حضرت بانی ملسد عالمیہ احمدی نے آج سے نوے سال پہلے کیا تھا سو نصہ درست ہے۔

حضور کی یہ گفتگو ایک گھنٹے تک جاری رہی اسی موقع پر ایک بات کا تذکرہ دلچسپ کا باعث ہوا کہ حضور کا گفتگو کے بعد اس کی کامیابی کا ایک اثر فوراً ہی دیکھنے میں آیا کہ یونیورسٹی کے دو طلبہ علم جلیوس ناکو کے نمبر ہوتے ہوئے یہاں شام کو اس کے صحن میں ہی اپنے پارہ سے ملے اور ان کے ہنرمندانہ

تائید میں اس کے ساتھ زور و شور سے بحث کرنے لگے دونوں طالب علم اتنے پرجوش تھے کہ پارہ صاحب گہرا گئے اور اس خیال سے کہ یہاں اور لوگوں کو پتہ نہ لگ جائے ان طالب علموں کو مشن ہاؤس سے فوراً باہر لے کر نکل جانا چاہا لیکن وہ طالب علم چند قدم چل کر پھر پارہ صاحب کو روک لیتے اور پھر ان سے بحث کرنے لگتے جاتے اس طرح سے بار بار بحث کر کے طالب علموں نے پارہ صاحب کا ناقطعہ بند کر دیا اور ان کو اپنی جان بچھڑانی خشک ہو گئی۔ سب لوگ دلچسپی سے یہ منظر دیکھتے رہے۔

اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا یہ ایک خاص نشان ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ کے دور سے کے آغاز میں ہی نادرہ کی سر زمین میں ظاہر ہوا اور قابل کا یہ خاص فضل حضور ایدہ اللہ کی خیر خواہی صلاحیتوں اور ساری جاہت کی ذمہ داری قبولیت کے عہد میں ظاہر ہوا۔

ظہر عصر کی باجماعت نمازیں

پریس کانفرنس کے بعد حضور نے ظہر عصر کے بعد دو مرتبہ نمازوں میں ظہر کی نماز پڑھائی تھی اور استقبالیہ میں شریک ہونے کے بعد جو نیک سیر حضور نے نماز ظہر میں اسی روز حضور شام کو درجن ۵۲۹۵۵۵۵۵۵۵ کے علاقہ میں وہ مرتبہ دیکھنے تشریف لے گئے جو ایک سرسبز و شاداب پھاڑ کے اندر ہی اندر بل کی کھائی ہوئی پھجڈاڑتے کی شکل میں رنگائی گئی ہے یہ مرتبہ پھاڑ کی چوٹی پر ہے جو اوکر کے سطح شکل میں تبدیل کر دیا گیا ہے جانکتا ہے وہاں سے اور گردہ دور دور تک کا نہایت خوبصورت اور علاوہ بہت خوشنادر و دلکش منظر کی تشکیل میں نظر آتا ہے

مغرب اور عشا کی نمازیں

وہاں سے واپس تشریف لانے کے بعد حضور نے ساڑھے دس بجے شام مغرب اور عشا کی نمازیں جمع کر کے پڑھیں۔ بعد ازاں کے درمیان تشریف فرما ہو کر اجلاس کے ساتھ فرمایا ایک گفتگو باتیں کہیں باتیں زیادہ تر پریس کانفرنس اور استقبالیہ تقرب و جوش و رغبت سے منعقد ہوتی ہیں کہ بارہ میں تاثرات سے متعلق تھیں یہ امر قابل ذکر ہے کہ ان ہر دو تقاریب کا اہتمام محکم کمال رؤف صاحب کی ہدایت و راہنمائی و سرنگامی میں مکرم مبارک احمد صاحب و پھرت سے متعدد دیگر فڈام کی امداد

وامانت سے بیت فرما اسلوبی سے کیا تھا۔ بخراہم اللہ احسن الجزاء

ادوسلو میں قیام کا ساواں دن

۶ اگست ۱۹۸۲ء (پہلا روز جمعہ المبارک)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز کے ادوسلو میں قیام کا ساواں دن تھا۔ اس روز حضور نے مسجد نور ادوسلو میں پرمعارف خطہ ارشاد فرمائے اور نماز جمعہ پڑھانے کے علاوہ جاہت احمدیہ ادوسلو کی پہلی مجلس شوریٰ کی صدارت فرمائی جو مسلسل ساڑھے تین گھنٹے تک جاری رہی بعد ازاں حضور نے مجالس ماملہ مجلس فڈام الاحمدیہ مجلس انصار اللہ نادرہ سے کے علیحدہ علیحدہ اجلاسوں کی صدارت فرما کر ان کی سرگرمیوں کا جائزہ لیا اور انہیں بیش قیمت نصائح اور ہدایات سے نوازا اس طرح حضور ایک بجے دوپہر سے قریباً مشام تک مصروف رہے اس روز کی کسی قدر تفصیلی رپورٹ ذیل میں ہدیہ فرمائی ہے۔

پرمعارف خطہ جمعہ

مواہد کے بعد دو مرتبہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد نور میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی اس روز ادوسلو ہی نہیں بلکہ نادرہ کے دوسرے شہروں سے بھی احباب جمع ہوئے تھے بہت کثیر تعداد میں آئے ہوئے تھے مسجد اور اس سے ملحق لائبریری کا کارہ نمازوں سے پورنما اور تہ خانہ کسرترات سے گہرا ہوا تھا حضور کے مسجد میں تشریف لانے پر کم آنحضرت حسین صاحب اظہر نے اذان دیا بعد ازاں حضور نے نادرہ اور اہل نادرہ کے متعلق اپنے تاثرات بیان کرتے ہوئے قرآن مجید کی متعدد آیات کی روشنی میں غلبہ ارشاد فرمایا جس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

تصور کے تشہید، تہود اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے ذیل آیات قرآنی تلاوت کیں

ذَلِجْمِ اللّٰہِ رَبِّکُمْ لَا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہُ خَالِقُ کُلِّ شَیْءٍ فَاصْبِرْ وَرَاجِعْ وَهُوَ سَمِیْعٌ عَلِیْمٌ ذَکِیْلٌ لَا تَدْرِکُہُ الْاَبْصَارُ وَہُوَ یَدْرِکُ الْاَبْصَارَ وَہُوَ الْغَفِیْفُ الْغَیْبُ ثُمَّ قَدْ جَاءَ کَیْفَ الْمَآسِرَیْنِ قَدْ رُکِّمْتُمُوھُنَّ اَبْصَارَ فَلَیْسَ بِہِمْ وَرَہْمٌ عَیْیَ وَفَلَیْسَ اَوْ مَا اَنَّا عَلَیْکُمْ بِحَفِیْظٌ

(الانعام آیت ۱۰۵)

بعد ازاں فرمایا نادرہ کے ایک ایسا ملک ہے جسے اللہ تعالیٰ نے بڑی فیاضی سے قدرتی حسن عطا فرمایا ہے۔ یہاں کی بل کھاتی ہوئی شریکیں ہر روز پر ایک نیا دھتکتے منظر اور اللہ تعالیٰ کی قدرتوں کا ایک نیا جلوہ پیش کرتی ہیں یہاں کے سرنگفک پہاڑوں میں ایک عجیب و لاڈلی ہے ہر اس بلکے شروں کا گیت گاتی ہوئی چلتی ہیں اپنا ڈول کی بعض ایسی چڑیاں ہیں جو صند برف سے ڈھکی ہوئی ہیں اور ان میں ایسے سرسبز و شاداب پہاڑ بھی ہیں جنہوں نے بڑے حسین سبز لباس اوڑھے ہوئے ہیں فیورڈز کے دونوں جانب آسمان سے باتیں کرتے ہوئے پہاڑوں کو دیکھ کر یہ قول معلوم ہوتا ہے کہ پہاڑ سمندر میں اتر آئے ہیں اور بڑے پیار کے ساتھ ننگوں سمندر کا نظارہ کر رہے ہیں۔ یہ ساری حسین کائنات اللہ تعالیٰ کی حمد کے گیت گاتے ہوئے نظر آتی ہے۔ یہ وہ دنیا سے جہاں کائنات کا ذرہ ذرہ اللہ تعالیٰ کی حمد کے گیت گاتا سناتے دیتا ہے ہاں اس ملک کی حسین کائنات میں ایک چیز ہے جو اللہ تعالیٰ کی حمد سے ظالمی سے اور وہ یہاں کی لوگوں کے دل یہاں کے لوگوں نے آجاؤ دیاؤں کو اپنے دلوں میں سمیٹا ہوا ہے۔ نادرہ اور اہل نادرہ کی حالت اور ان کی منتقاد کیفیت کا نقشہ کھینچنے کے بعد حضور نے فرمایا اس کے ساتھ ہی میری توجہ رورہ کے ان لوگوں کی طرف پھری جنہوں نے ابھی کچھ عرصہ قبل رمضان کا بڑا کرا فرمایا دیکھا۔ انہوں نے اپنے رب کو راضی کرنے کی خاطر کچھ کامیاب سارہ کرنا ہوائی گری کے یہ دن گزارے رورہ کے رہنے والے بڑے غریب لوگ ہیں ملائی سپوشیں نہیں پہنچتی ہیں۔ تو کے پھیرے وہ بستے ہیں کھیاں اور پھر انہیں ستائے ہیں لیکن شکل اور کفن زندگی بسر کرتے ہوئے بھی وہ خدا تعالیٰ کی حمد کے گیت گاتے اپنے دن گزارتے ہیں نادرہ اور یہاں کی لوگوں کی حالت کا اندازہ لگاتے ہوئے رورہ اور اہل رورہ کی حالت اور ان کے شب و روز کا نظارہ بھی دے ماننے آہ اور اس تعجب میں ڈوب گیا ایک طرف وہ گھبیں تھی ہیں جو لظاہر جنت نظر آتی ہیں لیکن لوگوں کے دلوں میں ہونٹا ک ویرانے پھیلے ہوئے ہیں۔ دوسری طرف ایسے دیرانے بھی ہیں جن پر ملائی جنتیں قربان ہیں۔ الغرض بعض دیرانوں میں ایسے بستے ہیں جن میں جنتیں بسی ہوئی ہیں اور دوسری طرف قدرتی حسن سے مالا مال

ملا توں میں ایسے بیٹے ہیں جن میں دیرانے پھیلے ہوئے ہیں ان حالات پر غور کرتے ہوئے میری توجہ سورۃ الانعام کے رکوع بارہ کی طرف پھری جس میں اللہ تعالیٰ نے سورج چاند رات دن ستاروں خلقت تری اور انسانی زندگی کی بقا کے لئے مختلف سامانوں کا ذکر کر کے ان کی تخلیق کو اپنی طرف منسوب کیا ہے اور بتایا ہے کہ اس نظام نظام کی بناء ایک خاص اندازہ پر اس نے رکھی ہے اور وہ ہر امر پر غالب بہت جاننے والا اور حکموں والا ہے ان آیات پر غور کرتے ہوئے اس مقام پر پہنچا جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

ذَلِكُمْ اللَّهُ رَبُّكُمْ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ حَافِظٌ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ خَافِعٌ لِذِكْرِهِ وَهُوَ عَلَىٰ كُلِّ شَيْءٍ رَئِيفٌ

مضمون ان آیات میں یہ بیان ہوا ہے کہ نہ ہی اہل فکر اور غیر مذہبی اہل فکر کے درمیان قدیم سے یہ بحث چلی آ رہی ہے کہ اس کائنات کا کوئی پیدا کرنے والا ہے یا نہیں ہے ایک کتابت لکھتے اور اسی نے اپنی قدرت کا علم اسے پیدا کیا ہے۔ دوسرا کہہ رہے کہ قدرت کے ان حسین نظاروں سے متاثر ہو کر اللہ سرچشمے تک جاتا ہے کہ کوئی خدا ہر گاہ جس نے یہ حسین کائنات پیدا کی ہے اور وہ اس وسیع کائنات اور اس کے محیر العقول نظام کو دیکھ کر بہت سے خدا بنا لیتا ہے پھر یہ قول ان کے سبب اللہ ان زیادہ باغ نظر آتا تو وہ سوچتا ہے کہ اتنے زیادہ خدا نہیں ہو سکتے خدا صرف تین ہیں پھر جب اس سے مزید باغ نظر آتی ہے تو وہ کہتا ہے کہ خدا صرف ایک ہے اور بالآخر جب فریم خود کو دیکھتا ہے پوری باغ نظر ہی آتی ہے وہ ایک خدا کا ہی مشہور ہوتا ہے اور اگر ان لوگوں کے نزدیک خدا کا تصور جس سے ایک وہم ہے جو قدرت کے ان حسین نظاروں سے متاثر ہو کر انسان میں پیدا ہوتا ہے نہ تعالیٰ ان آیات کے ذریعہ اس کو نظر کو جھٹلا دیتا ہے کہتا ہے یہ سب تبارا اللہ جو تمہارا رب بھی ہے اس لئے سو کوئی معبود نہیں وہ ہر ایک چیز کا پیدا کرنے والا ہے پس اسی کی عبادت کرو وہ حق خالق ہی نہیں ہے بلکہ ہر ایک چیز پر مالک ہی ہے یہ بات ہے ہی درست نیز جو ان لوگوں کے بتوں میں حسین قدرتی نعمتوں سے ہی خدا ہے کے نظریہ کو پیدا کرتے ہیں تو کچھ ایسا ہی ہے کہ اپنی عبادت کے لئے خدا کے مشہور ہوتے اور خدا ان لوگوں میں رہنے والا ہے اور وہ

نظر آتا ہے جس کی یاد سے انہوں نے اپنے سینوں میں جفتیں لبا رکھی ہیں اسی لئے اس نے فرمایا ہے

لَا تَذَرْنَهُ الْإِلَهَارُ وَهُوَ يَذَرَكُ الْإِلَهَارُ

یعنی نظریں اس تک نہیں پہنچ سکتیں نظروں تک پہنچتا ہے اس کے بند اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

قَدْ جَاءَكُمْ كِتَابٌ لِّمَنِ كَانَ يُؤْمِنُ فَذَرْكُم مِّنَ الْبَعَثِ فَلَنُنْفِثَنَّجَ وَمِنْ عَمِّي فَتَلَبُّهَا

یعنی تمہارے رب کی طرف سے لہزار آچکے ہیں جس نے انہیں جان لیا اس کا یہ فعل اس کے اپنے فائدہ کے لئے ہوگا اور جس نے سچ رہی اقتدار کی اس کا یہ فعل اس پر ہی پڑے گا یہ حیرت انگیز تعریف آیت ہے جس کی طرف اللہ تعالیٰ نے توجہ دلائی ہے جیسا کہ اس نے انکی ہی آیت میں فرمایا

وَكَذَلِكَ نَصْرَفُ الْأَيَاتِ

یعنی ہم اسی طرح آیات کو پھر پھیر دیتے ہیں۔ اسلوب بیان کے اچانک بدلنے کو تصرف کہتے ہیں اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اسلوب بیان کو بدلا ہے اور یہ بے عظمت نہیں ہے یہاں طبعاً یہ انجمن پیدا ہوتی تھی کہ اتنے حسین قدرتی نظارے دیکھ کر بھی تو اللہ تعالیٰ سے کیوں غافل رہتے ہیں اور اس کے منکر ہو جیتے ہیں برخلاف اس کے محمداؤں اور دیرانوں میں رہنے والوں کو وہ کیسے نظر آ جاتا ہے۔ یہاں کے لوگوں کو دیکھ کر یہ انجمن میرے دل میں بھی پیدا ہونا شروع ہو رہی ہیں پریشان ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے اس سر زمین یعنی ناروے کی سر زمین کو قدرتی حسن سے مالا مال کرنے میں بڑی فیاضی سے کام لیا ہے اس کے باوجود یہاں کے لوگ جنہیں سب سے زیادہ اس کا شکر گزار ہونا چاہئے تھا خود اس کی ہستی کے ہی منکر ہوئے بیٹھے ہیں اور اس سے غافل ہیں۔

تصرف آیات کے طور پر یہ کم اسلوب بیان بدل کر اللہ تعالیٰ نے یہ انجمن دور کر دی ہے میری نظر اس اگلی آیت کی طرف گئی جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

أَبْسَخَ مَا أَوْحَىٰ إِلَيْكَ مِّن رَّبِّكَ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ وَخَرَضَ حَمَلٌ لِلشَّامِ

تو تمام انجمنوں دور ہو گئیں یہاں اللہ تعالیٰ نے تصریف آیات کے ذریعہ یہ انجمن نشیں کر دیا ہے کہ لہزار جن کے ذریعہ

اللہ تعالیٰ کی ہستی پر سخت ایمان پیدا ہونا ہے انسانوں کو نبیوں کی رسالت سے عطا کئے جاتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت ہو کر یہ ایمان فرمایا کہ میں بعیرتوں کا شیخ اور اللہ تعالیٰ کی صفات کا مظہر اتم بن کر تمہارے پاس آ گیا ہوں۔ میں تمہارا خدا تعالیٰ سے زندہ مخلوق قائم کر دوں گا اور تمہارے لئے خدا تعالیٰ کی ہستی کے انکار کی کوئی گنجائش نہیں رہے گی ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے دراصل یہ بتا دیا ہے کہ حسین قدرت کے ذریعہ شرک پیدا نہیں ہوتا ہی آتا ہے اور خدا تعالیٰ سے انسانوں کا شرک جوڑتا ہے جب وہ چلا جاتا ہے تو رفتہ رفتہ پھر شرک آ جاتا ہے اور نہایت قدرت شرک کی جگہ سے لیتے ہیں جب ان آیات کی طرف توجہ منڈولی ہوئی تو سب انجمنیں دور ہو گئیں اس کے بعد حضور نے فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے لہزار کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر زندہ ایمان ہی پیدا نہیں کیا بلکہ جنہوں نے اپنے آقا صلی اللہ علیہ وسلم سے بعیرتیں پائیں وہ مردوں کے لئے خود اپنی ذات میں بعیرتیں بن گئے اور مردوں کو خدا کی نعمت عطا کرنے کا موجب بنے۔ حقیقت یہ ہے کہ جتنے غلامان محمد پھیلتے ہیں اور ان کی تعداد میں اضافہ ہوتا ہے ان کا وجود مردوں کے لئے بعیرتیں رکھتا ہے اور وہ مردوں کو بعیرتوں سے مالا مال کرنے کا موجب بنتے ہیں۔ پس ان آیات میں بیان کردہ مضمون اور تصریف آیات میں پوشیدہ حکمت پر غور کر کے جہاں مجھے لطف آیا اور ایک مشکل مسئلہ میرے لئے حل ہو گیا وہاں میں دوری طرف ایک گناہ آداسی میں ڈوب گیا۔ آداسی اس بات پر تھی اور ہے کہ وہ احمدی جو یہاں پر آ کر آباد ہوئے ہیں وہ کیوں ان سرزمین کا حق ادا نہیں کر رہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو جو روشنی اور بعیرت عطا کی ہے اگر آپ اس سے گریباں کے لوگوں تک نہیں پہنچیں گے تو انہیں روشنی اور بعیرت نہیں ملے گی اور یہ اسے محروم رہیں گے۔ جب تک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نظام اپنا فرض ادا نہ کریں وہ بری الذمہ نہیں ٹھہر سکتے۔ اپنی اس غفلت کی وجہ سے وہ خدا تعالیٰ کا نگاہ میں محروم ہی ٹھہریں گے۔

آخر میں حضور نے مردوں کو بعیرتوں سے مالا مال کرنے کے ضمن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عیدم الظہیر نمود کا ذکر کرنے اور بعیرت لہبہ کے بعض ایمان

افراد واقعات بیان کرنے کے بعد فرمایا یہ ہے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا انورہ حسنہ اور اس نمونہ کو اختیار کرنا اور بعیرتوں کو عام کرنے کے سلسلے میں آپ کے نقش قدم پر چلنا آپ میں ہم سب کی ذمہ داری ہے اس لئے لوگوں نے ان لوگوں کو جو اپنے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ نے پائیں اپنے ملک روکے رکھا اور مردوں کو ان سے منکر کرنے کی تدبیر کی تو یہ لوگ کچھ خدا کو نہ پائیں گے اور اس کی ذمہ داری آپ پر ہوگی آپ ہمارا نماں سیکھیں اور مردوں کو بارگاہی بنائے دالے نہیں اللہ تعالیٰ سے تو ذی عافیت فرمائے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کی بنا مال خرچ کرنے سے بھی اور جانیں دے کر بھی خدا کی عبادت کریں اور اس راہ میں اپنا تین دن دھن سب کچھ قربان کرنے سے دریغ نہ کریں اس دنیا کو جسے آپ نے تو دیدہ کا گھر بنایا ہے شرک کے گوارا سے میں تبدیل نہ ہونے دیں حضور کا یہ پر معارف اور بعیرت از قرظہ پون گھنٹے سے زائد عرصہ جاری رہنے کے بعد سوائس کے قریب ختم ہوا۔ جس کے بعد حضور نے مجد اور عمر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔

جماعت احمدیہ کی پہلی مجلس شوریٰ

نارنجہ کے مقابلہ جماعت احمدیہ کی پہلی مجلس شوریٰ مسیحا حضرت فلیقہ الشریعہ الرابع کی عداوت میں مسجد نور ہی میں شروع ہوئی جس میں جماعت احمدیہ نے اور اس کی ذمہ داریوں انصار اللہ اور قدام الاحقرہ کی مجلس ماہ کے اور ان اور بعض دیگر صاحب الرائے اسباب نے شرکت کی مینا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اس میں صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب نائب ناظر اصلاح دارشاد اور محترم چوہدری حمید اللہ صاحب صدر مجلس انصار احمدیہ نے صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی محترم چوہدری محمد انور حسین صاحب امر جماعت احمدیہ ضلع شیخوپورہ اور محترم محمد احمد صاحب صدر مجلس احمدیہ اور احمدیہ کے محترم احمدیہ صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب نائب صدر مجلس احمدیہ کی نامزدگی کی۔ انجمن احمدیہ رضی اللہ عنہم کی نامزدگی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمائی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمائی۔ صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب پراویہ سیکرٹری کی حیثیت سے سیکرٹری مجلس شوریٰ کے فرائض سرانجام دے۔ مزید برآں یہ کہ مقامی جماعت کے ایک

صاحب نے جنہاں اللہ ناروے کے نمائندہ کا حیثیت سے شرکت کی

مختصر تذکرہ اللہ کا انتہائی خطاب

سیدنا حضور ایدہ اللہ کے تشریف لائے اور حضور پروردگار فرمودے کہ اللہ نے مجھ سے ہوا جو کہم بشارت اللہ صاحب ہوا ہے کی بشارت اللہ نے حضور کے اختیاری کو کرانی و طاعت فارسیہ کے بعد حضور نے اولین شوری سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا جماعت احمدیہ کے لئے آج کا دن و ہر اگست ۱۹۸۲ بروز جمعہ المبارک ایک تاریخی دن ہے کیونکہ آج بفضل اللہ تعالیٰ اس کی پہلی مجلس شوری منعقد ہو رہی ہے۔ جب تو میں پھیلتا ہوں اور تو میری جماعتی کاموں میں دست پیدا ہوتی ہے تو شری کے نظام کو بھی وسیع کرنا ضروری ہونا ہے۔ اب چونکہ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے تریبا دنیا کے ہر ملک میں پھیل چکی ہے اور اس میں دن بدن وسعت پیدا ہو رہی ہے۔ اس لئے میں نے فیصلہ کیا ہے کہ مرکزی مجلس شوری کی طرز پر ہر ملک میں بھی سال میں ایک بار مجلس شوری کا اجلاس ہو کرے اور وہ اہم مقامی امور پر غور کر کے خلیفہ وقت کو مشورہ دیا کرے۔

حضور نے شوری کے قواعد و ضوابط اور آداب سے اور کین شوری کو آگاہ کرنے کے بعد فرمایا جماعت احمدیہ کا سنگ بنیہ وہی ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سنگ تھا اور آپ کا سنگ دین تھا جو خدا کی رضا کے عین مطابق تھا۔ آپ نے مخالف مواقع پر صحابہ کے مشورہ فرمایا۔ آپ کی اتباع میں خلفائے راشدین نے بھی شوری کا طریق اختیار کیا۔ اس لئے خلافتِ احمدیہ میں شوری کا طریق جاری ہے۔ فرمایا۔ لیکن شوری کے نظام کو سمجھنے کے لئے یہ بات ضروری ہے کہ پہلے آسمان سے نزل آتا ہے جو لوگوں کی تپیل کرتا ہے اور جب ان کی تپیل ہو جاتی ہے اور وہ مشورہ دینے کے اہل ہو جاتے ہیں تو پھر شوری کا نظام عمل میں آجاتا ہے۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمایا تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو حکم دیا کہ میں رسول! تو لوگوں کے دروں سے گندہ دور کر اور ان کے لغوی کاترک کر اور جب ان کے لغوی کاترک

ہو گیا تو آپ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ ان لوگوں سے جن کا تزکیہ ہو گیا ہے انتہائی اور حکومتی اور میں مشورہ سے اور بعد شوری جب کسی امر کے کرنے کا پختہ عندہ کرے تو اللہ تعالیٰ پر توکل کرے ہوئے اپنے فیصلہ پر عمل پیرا ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک سوسائٹی کو پاک نہ کیا جائے اور اس کا کوئی کام کامیابی سے نہیں چل سکتا اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے تزکیہ کا حکم دیا اور جب لوگوں کا تزکیہ ہو گیا تو ان سے مشورہ کا مرحلہ آیا اس لئے اسے اگر دکھا جائے تو مردہ چھوڑتے اس کے لئے صحت ہے توک اس قابل نہیں ہوتے کہ دنیا لیاں منتخب کریں لیکن اہلیت پیدا کرنے سے پہلے ہی انہیں یہ حق مل جاتا ہے کہ لویہ ہانا ہے کہ جمہوریت نام ہے لوگوں کی خدمت کہ جو لوگوں کے لئے ہو اور حکومت بھی کیا جائے وہی کے ذریعہ اور واسطے لیکن جمہوریت کے نتیجے میں جو کچھ نظام معرقل وجود میں آتا ہے اس پر انہوں میں سے ایک بات بھی صادق نہیں آتی زورہ عوام کی حکومت ہوتی ہے نہ عوام کے لئے ہوتی ہے اور نہ وہ عوام کے ذریعہ سے برائے کار آتی ہے اس لئے مردہ جمہوریت جھوٹ اور ضاد کا ذریعہ ثابت ہونے بغیر نہیں رہتی اور اس کی حیثیت از اول تا آخر وہی ہے زیادہ نہیں ہوتی اس لئے خدا تعالیٰ جب نبی بھیجتا ہے تو وہ لوگوں کا تزکیہ کر کے پہلے انہیں چھنے اور منتخب کرنے کا اہل بناتا ہے پھر وہ ہی کی وفات کے بعد خدا تعالیٰ کی مرضی کے مطابق کسی کو اپنا امام اور پیشوا منتخب کرتے ہیں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی نشاندہی اور مرضی کے مطابق خلافت کا نظام معرقل وجود میں آتا ہے اور خلیفہ اہل لوگوں سے مشورہ طلب کرتا ہے اصل خلیفہ اللہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ خلافت آپ کے دارالہ سے نکل کے طور پر قائم ہوتی ہے اور آپ کے طریق پر ہی کامزن رہتے ہوئے جملہ امور سرانجام دیتی ہے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا کہ تم نے میرا نمونہ بنانا ہے ان لوگوں کا بھی اس لئے اللہ تعالیٰ نے رسالہ و حکم فرمایا کہ ان لوگوں سے مشورہ سے ہر کام کو سرانجام دیا اور ساتھ ہی فرمایا یا ذرا وقت فستو کل علی اللہ یعنی جب کسی امر کا فیصلہ کرنے کو عمل اپنے ذمہ پر لیا کریں تو اللہ تعالیٰ کا وہ نظام جو اللہ تعالیٰ نے صحیح طور پر اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ قائم فرمایا۔

فرمایا اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو منتخب کرنے کا حق جن سے مشورہ لیا جائے فوراً رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا فرمایا اس لئے ہنر و شوکر ٹیک طریق انتخاب کا اور کوئی نہیں ہو سکتا کہ حقیقی بصیرت سے مرصع انسان کامل شوری کے لئے لوگوں کو خود چنے اب چونکہ جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے ساری دنیا میں پھیل چکی ہے اور ایسے جماعتی مسائل پیدا ہو چکے ہیں جو عالمی نوعیت کے ہیں اس لئے ضروری ہو گیا ہے کہ مختلف ملکوں کی جماعتوں کو شوری کی تربیت دی جائے۔ اگر انہیں شوری کی تربیت نہ دی گئی تو خطرہ ہے کہ بعض ملکوں کی مروجہ غلط راہ پر نہ چلی جائے اور وہ ڈیکوریٹ لاجھوریت کو اپنی شوری کی نظام نہ سمجھیں اس لئے میں آج تمام ملکوں میں شوری کا نظام رائج کرنے کا ارادہ کرتا ہوں۔ شوری کے اور کین کا انتخاب ہر ملک کا مبلغ انچارج یا ایسے دیگر مبلغ انچارج ہی امر ہو کرے گا۔ لیکن یہ شوری مبلغ انچارج کی نہیں بلکہ خلیفہ وقت کی شوری ہو گی۔ شوری کے تمام فیصلے شوری کی شکل میں منظور اور فیصلے کے لئے خلیفہ وقت کے پاس جائیں گے۔ مبلغ کو دیوڑ کا حق نہیں ہوگا۔ اختلاف کی صورت میں وہ اپنے دلائل کے ساتھ دیگر فیصلوں کے ساتھ اس فیصلہ کو بھی خلیفہ وقت کے پاس بھیجے گا۔ حضور نے فرمایا مجھے اُمید ہے کہ شوری کا یہ نظام ہر ملک کی جماعت احمدیہ کے لئے روحانی جذبہ کو ابھارنے

Excitement

کا ترجمہ ہر گا انشاء اللہ العزیز وباللہ التوفیق

ایجنڈے پر عام بحث

اس بصیرت افروز خطاب کے بعد حضور نے فرمایا اس شوری کا ایجنڈا ترویجی اور مالی امور پر مشتمل ہوگا اس پر ہر شخص پر عام بحث ہوگی اور اور کین شوری مختلف امور کے بارہ میں اپنے مشورے پیش کریں گے۔

تربیتی امور

اس مرحلے پر حضور نے محرم پر پوری توجہ اور سب سے صاحب امیر جماعت نے انہیں صلح شیخ پرورہ کو ہدایت فرمائی کہ وہ حضور کے قریب آکر بیٹھیں اور شوری کی کاروائی جاری رکھنے میں حضور کا اتقاد بنائیں۔

چاہتے تھے۔ چنانچہ علی الترتیب مکرم مقصود احمد صاحب مکرم نذیر احمد صاحب نام مکرم معین احمد صاحب مکرم مبارک احمد صاحب راجندر اور مکرم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب نے بحث میں حصہ لے کر کچھ نو جوانوں اور عورتوں کی تربیت کے تعلق متعدد مشورے پیش کیے ان تمام مشوروں کا تعلق اس امر سے تھا کہ یہاں دینی نفعی ملکوں کے گندے معاشرے کے برے اثرات سے بچنے اور پاکیزہ اسلامی معاشرہ کے قیام کے لئے کیا ذرائع اختیار کرنے ضروری ہیں

حضور ایدہ اللہ کے ارشادات

حضور کے اقتدام پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تربیت سے تعلق اور شوری کو بصیرت افروز ارشادات سے نوازا چونکہ بحث کے دوران اور کین کی تقاریر سمول سے زیادہ علمی نوعیت تھیں اس لئے حضور نے پہلے اس امر کی طرف توجہ دلائی حضور نے فرمایا حضور کے عین میں ایک یہ بات یاد رکھی جائیے کہ اس میں خلیفہ خود تو لمبی بات کرنا ہے لیکن وہ مردوں کو لمبی بات کرنے کا حکم دیتا ہے خدا تعالیٰ نے خلیفہ وقت کو بصیرت عطا کی ہے اور چونکہ اور کین نے مشورہ اُسے دینا ہوتا ہے اس لئے وہ خدا داد بصیرت کی وجہ سے مختصر اشارہ ہی سمجھ جاتا ہے مشورہ کی پوری ماہیت اس پر از خود واضح ہر جاتی ہے۔ برخلاف اس کے خلیفہ وقت خود اس لئے لمبی بات کرتا ہے کہ اسے سب کو سمجھانا ہوتا ہے اور معاہدہ کی اہمیت کے مختلف پہلوؤں کو سب کے ذہن نشین کرنا ہوتا ہے اجاب کو مشورہ پیش کرتے وقت اس امر کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا میں تربیت کے بارے میں چند باتیں کرنا چاہتا ہوں۔ یوں تو تربیت کے مختلف ذرائع احباب نے روشنی ڈالی ہے اور اس بارہ میں مشورے پیش کیے ہیں لیکن دعا کا کسی نے ذکر نہیں کیا حالانکہ دعا کے بغیر تربیت نہیں ہو سکتی سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بچوں کی تربیت کے نمن میں دعا پر بہت زور دیا ہے آپ نے صلح معرکہ بدر میں سے ہی بہت قبل دعائیں شروع کر دی تھیں اس کو کہتے ہیں تربیت۔ یہ کبھی نہیں بھرتا چاہئے تربیت کی جڑ دعا ہے۔

تربیت کا دوسرا پہلو قرآن ہے تربیت کا تیسرا پہلو یہ ہے کہ آپ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے پیروں اور ان کے پیروں کے نام لڑتے ہیں جو تربیت اور امور کے متعلق بحث میں حضور نے مشورہ پیش کیا

تربیت کے لئے علم کا ہونا بھی ضروری ہے اور علم کی جڑ تقویٰ ہی ہے۔
 فرمایا میرا یہ مطلب بزرگ نہیں کہ تربیت کے جو دروسے ذرا تلخ بیان کئے گئے ہیں۔ انہیں اختیار نہ کیا جائے وہ بھی ضروری ہیں اور انہیں فریب اختیار کرنا چاہئے لیکن والدین کا یہ بھی ایک کام فرض ہے کہ وہ بچوں کے نیک صالح اور خادم دین بننے کے لئے دعائیں کریں اور ان کے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ ماؤں کو چاہئے کہ وہ ان کے دلوں میں خدا کی محبت داخل کر دیں تاکہ غیر اللہ کی محبت ان کے دلوں میں جگہ ہی نہ پا سکے۔

تبلیغی امور

بعد ازاں تبلیغی اُمید زبیر بکھت آنے پر جگہ تبلیغی منصوبہ بندی کے لئے تفصیلی غور و فکر کیا ضرورت تھی اور اس منصوبہ بندی میں مالی اخراجات کو مد نظر رکھنا ضروری تھا اس لئے حضور نے فرمایا کہ بہتر یہ ہے کہ کمیٹی بنا دی جائے جو چلے تمہاری اور تبلیغی امور کے متعلق تفصیلی غور کر کے سفارشات مرتب کرے اس کا سفارشات منظور ہی کے لئے مرکز میں ارسال کی جائیں۔ غنیمت و نعت کی منظوری کے بعد جماعت کی مجلس عاملہ الیٰ پر عمل درآمد کی ذمہ داری ہوگی حضور نے اراکین شوریٰ کے مشورہ سے لا اکرم نور احمد صاحب بولسٹار میٹل

پر پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ناروے (۲۰۰۳) مکرم مبارک احمد صاحب راجپوت (۱۸۷) مکرم مختار حسین صاحب الہمر (۸۱) مکرم نور احمد صاحب ناٹھو (۱۰۶) مکرم مسعود احمد صاحب عماد (۷۰) مکرم مسعود احمد صاحب ورکسا پشتمل کمیٹی کی منظوری سے حضرت فرمائی۔

حضور نے فرمایا مکرم کمال یوسف صاحب مبلغ انچارج ناوردہ اس کمیٹی کے چیئر مین آئیڈیو مندر ہیں گئے۔

صالحی امور

آخر میں مالی امور زیر غور آئے حضور ایدہ اللہ کی زیر ہدایت مکرم چوہدری حیدر صاحب صدر مجلس انصار اللہ مکرانہ و سیکرٹری صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ نے درجہ ناروے پیچھے کے بعد سے حسابات کی پڑتال کرنے کے علاوہ مالی امور کی جانچ بین کرتے رہے (پہلے) توھی صاحب اور غیر موہبی صاحبان کے چندوں کا گوشوارہ پیش کیا اور آمد و خرچہ کے سالانہ بجٹ کی کیفیت بیان کی اس سے یہ امر واضح ہوتا تھا کہ ایسے دوستوں کے علاوہ جو شرح کے مطابق چندہ نہیں ادا کر رہے ایک خاص تعداد و بندگان کی بھی ہے

آمد و خرچہ اور مالی قربانی کی اصل صورت حال معلوم ہونے پر حضور نے فرمایا کہ حال تک وصیت کے چندہ کا تعلق ہے اس کی شرح مسیّدنا حضرت اندس مسیح موعود علیہ السلام کی منظور کردہ ہے اس میں سرے سے کوئی تخفیف ہو ہی نہیں سکتی۔ برومیوں کو چاہئے کہ وہ باقاعدگی کے ساتھ شرح کے مطابق حصہ ادا کر لیں اس میں کمی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ البتہ چندہ نام میں ایسے لوگوں کے لئے جو اپنے مخصوص حالات میں مالی بوجھ وغیرہ کی وجہ سے شرح کے مطابق چندہ ادا کرنے سے پیشور ہوں مہربانی کی ایک صورت پیدا ہو سکتی ہے اور وہ یہ کہ وہ اپنے مخصوص حالات کی بنا پر شرح میں کمی کی درخواست کریں لیکن وہ اپنی صحیح آمدن نہ چھپائیں اور پوری آمدن درج کریں۔ میں وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایسی انفرادی درخواست کو منظور کر کے انہیں کم شرح کے مطابق چندہ نام ادا کرنے کی اجازت دے گا لیکن اگر مال کے کسی کو بھی از خود شرح سے کم چندہ ہگز نہیں دینا چاہئے اور نہ کوئی احمدی ایسا ہونا چاہئے جو سرے سے نا دہند ہو۔ ہمارے تمام معاملات اور کموں کی بنیاد تقویٰ پر رہنی چاہئے جس عمارت کی بنیاد تقویٰ پر نہیں وہ جتنی بلند ہوتی جائے گی اتنی ہی زیادہ جھلک ہوتی چلی جائے گی۔ حضور نے فرمایا آخری بات میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ جو خدا کی راہ میں قربانی کرے گا خدا اسے کبھی تنگ نہیں کرے گا۔ آخر میں حضور نے ہدایت فرمائی کہ مجلس عاملہ جماعت احمدیہ ناروے آمدن پیدا کرنے والے تمام احمدیوں کو شامل کر کے از سر نو بجٹ بنا لیں اور اس کی منظوری حاصل کر کے اس کے مطابق چندوں کی وصولی کا انتظام کر کے لیونڈن اس کے بغیر تبلیغ میں وسعت پیدا نہیں ہو سکتی اور نئے منصوبوں پر خاطر خواہ عمل درآمد نہیں ہو سکتا۔

ان ارشادات کے بعد حضور نے اجماعی دعا کر لی اس طرح جماعت احمدیہ ناروے کی پہلی مجلس شوریٰ جو ۳۱ بجے سرسبز شروع ہوئی تھی۔ پلانے سات بجے تمام اقسام بند ہوئی۔

مجلس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ کی کارگزاری

شوریٰ کے اجلاس کے معاہدہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے علی الترتیب ناروے کی مجلس خدام الاحمدیہ و انصار اللہ کی مجلس عاملہ

کے علیحدہ علیحدہ اجلاس کی صدارت فرما کر ان کی کارگزاریوں کا جائزہ لیا اور انہیں ہدایات سے نوازا خدام کی عاملہ کے اجلاس میں پینشل قائد مکرم مسعود احمد صاحب ورک نے اراکین عاملہ کا حضور سے تعارف کرایا اور مجلس خدام اللہ ناروے کی سالانہ رپورٹ حضور کی خدمت میں پیش کی بعد ازاں مسیّدنا محمد صاحب ناظم مجلس انصار اللہ ناروے نے اپنی عاملہ کے اراکین کا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے تعارف کرایا اور مجلس انصار اللہ ناروے کی سالانہ رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ ہمارے دس بجے تمام حضور نے مسیّدنا محمد صاحب ورک کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں اور پھر آرام کی غرض سے راتلش گاہ میں واپس تشریف لے گئے۔

اوسلو میں قیام کا احوال

۷ اگست ۱۹۸۲ء بروز ہفتہ اوسلو میں حضور کے قیام کا احوال۔ آٹھ بجے آٹھ بجے دن تھا کیونکہ اس سے اگلے روز حضور کے گوٹن برگ روانہ ہونا تھا حضور نے اس روز صبح پراہ بجے سے ذبح خانے تک دفتر میں تشریف فرما رہ کر ذاک ملاحظہ فرمائی اور خطوط کے جوابات تحریر کرتے نیز اس دوران ہر سہ منٹوں سے آنے ہوئے بعض احباب کو ملاقات کا شرف بخشا۔ دو بجے بعد دوپہر اور پھر پانچ بجے پھر نماز عصر پڑھائی۔

مجلس ارشاد

اس روز پونے آٹھ بجے سرسبز حضور نے مجلس ارشاد میں تشریف فرما ہو کر احباب جماعت کو نیت ہدایت اور نور ارشاد و امانت سے نوازا حضور نے اس مجلس کے لئے یہ طرز متقرر فرمایا تھا کہ دست باری باری دینی و علمی سوالات دریافت کریں گے اور حضور ان کے جواب دیں گے چنانچہ حضور نے ایک گھنٹہ تک احباب جماعت سے سوالات کے جواب دئے اس دوران حضور نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بنیاد و ولادت میں پوشیدہ حکمت اور نظام نوظہار اور اس کی اہمیت پر نیرت اور جزیرہ پیرا یہ میں بہت تفصیل سے روشنی ڈالی۔ حسب معمول ساڑھے دس بجے تمام حضور نے مغرب اور عشاء کی نمازیں بھی کر کے پڑھائیں۔

اس طرح ناروے میں حضور کا آٹھ روزہ قیام انتہائی مسروریت میں گزرا۔ ان آٹھ دنوں میں احباب نے جو ناروے کے مختلف حصوں سے آنے

ہوتے تھے اپنے اوقات کا اکثر حصہ سن لائیں میں موجود رہ کر حضور کی اقتداء میں نمازیں ادا کرنے اور حضور کے ارشادات سے مستفین ہونے میں گزارا۔ محرم کمال یوسف صاحب مبلغ انچارج اور محرم نور احمد صاحب بولسٹار میٹل پر پریذیڈنٹ کی زیر نگرانی اختتامی امور سر انجام دیئے ہیں معروف رہے۔ اس طرح ہجرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے قافلہ کے اراکین اور دوسروں کے ہاتھوں کیلئے کھانا تیار کرنے کا ذمہ داری خوش اسلوبی سے ادا کی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ ان ایام میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی موزگاریوں اور ذکر کرنے کی سعادت مکرم چوہدری رشید احمد صاحب ابن محرم چوہدری غلام حسین صاحب اور سرسبز محرم کے حصہ میں آئی مزید برآں محرم مبارک احمد صاحب راجپوت مکرم نور احمد صاحب نامر۔ مکرم چوہدری مسعود احمد صاحب ورک۔ مکرم انصار حسین صاحب اظہر۔ مکرم لیاقت احمد صاحب صاحب عبدالحمید اور دیگر خدام نیز اطفال ان ایام میں بہت سختی و شوق اور کمال درجہ اخلاص سے خدمات انجام دئے رہے۔ اللہ تعالیٰ سب احباب اور ہجرت کو جزائے فیر عطا فرمائے اور ان کے اخلاص اور جذبہ قربانی میں برکت ڈالے آمین۔

درخواستہائے دعا

۵۔ خاکہ رک والدہ محترمہ ایک لمبے عرصہ سے بیمار فانیہ فریٹس ہی پر ممکن علاج و معالجہ کے باوجود مرض میں کوئی افاقہ نہ ہوتا دکھائی نہیں دیتا۔ اسی طرح خاکہ رک کی اہلیہ بھی عرصہ قریباً زوال سے درگزر کی کیا ناقابل برداشت تکلیف میں مبتلا ہیں۔ والدہ محترمہ اور اہلیہ کی ایک وقت نشتریشاک عیالات سے از حد پریشانی ہوں اور قارئین بدر کی دعاؤں کا حوالہ کر ہوںی کریم محض اپنے فضل سے والدہ محترمہ اور اہلیہ کو کامل صحت و شفا یابی سے نوازے اور خاکہ رک کو جلد پریشانیوں سے غلطی فرمائے آمین۔

خاکہ رک۔ عبد اللطیف نسیمی ولد مکرم عبدالرسیم صاحب سندھی محرم
 ۶۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے یہ عزیز مسیّدنا اسلام عمر کو تیسرا بیٹا عطا فرمایا ہے فریوڈ کی صحت و سلامتی ہائے عمر اور نیک صالح و ظاہر دین ہونے کے لئے دعا کی درخواست
 خاکہ رک۔ ابو اشکر عمرت مکرم
 سید فضل عمر صاحب بولسٹار

جماعت احمدیہ ہمارے مہمان کوادری بھائی چاہید گئے ہیں اور

سپین کے اخبارات میں مسجد بشارت کے افتتاح کا وسیع پیمانہ پر چرچا

مسجد بشارت اسپین کے افتتاح پر اسپین کے اخبارات نے بڑی تفصیلی خبریں دی ہیں جن میں افتتاح کی خبر اور اسپین کے اخبارات جماعت احمدیہ کے بارے میں بعض تفصیلی کا ذکر کیا ہے۔ ایک آزاد اخبار لاڈوزے (LA VOZ DE CORDOBA) اپنی قریبہ کا آغاز نے نصف روزہ اخبار اور خبر پر روزہ شائع کی ہیں اور دوسرے اخبار قریبہ نے پانچ خبریں شائع کی ہیں اس کے علاوہ مسجد بشارت کے افتتاح کی تقریب کے نوٹہ نمازیوں کی تعداد بھی شائع کی ہیں اور اللہ کے فضل سے بڑی وسیع پیمانہ پر شہر میں ہوتی ہے۔

ان دونوں اخبارات کے مضامین روزہ کا ترجمہ کم اقبال احمد نجم صاحب مبلغ کینیڈا کے شکریہ کے ساتھ ہر تاریخ میں ہے۔

لاڈوزے قریبہ - ۱۱ ستمبر ۱۹۸۰ء

ہمارے روزہ کے کچھ خبریں:

” احمدیوں نے اپنی مسجد کا افتتاح کر دیا“

کلے اپنے امام حضرت سرزاظہر احمد صاحب کے ہاتھوں سے

کلے امام بیکر جماعت احمدیہ نے اپنے امام حضرت سرزاظہر صاحب کے ہاتھوں سے پیرروآباد میں اپنی مسجد بشارت کا افتتاح کر دیا ہے۔ بشارت کے معنی ایسی مسجد کے بیان کئے جاتے ہیں جو خوش کن خبریں دینے والی ہو۔ یہ مسجد قریبہ میں ۷۰ سال کے بعد تعمیر ہوئی ہے اور جماعت احمدیہ کی پہلی مسجد ہے۔

اس تقریب میں مختلف ممالک سے آئے ہوئے جماعت احمدیہ کے اراکین اور مقامی آبادی پیرروآباد اور نفاقات کے باشندوں نے شرکت کی قریبہ کے انچارج پارڈی بائے ریانو اور دین فرس کے نوٹہ العام یاڈہ عبد السلام اور یوان۔ اوکی جنرل اسمبلی کے سابق صدر ڈبلیو جیمز ہفرا اللہ نال نے بھی شرکت فرمائی۔

پیرروآباد میں مسجد

حضرت امام جماعت احمدیہ سرزاظہر احمد صاحب نے کل بے پناہ جذبات کے ساتھ پیرروآباد میں مسلمانوں کی جماعت احمدیہ کی مسجد کا افتتاح فرمایا۔ یہ ایک تاریخی اہمیت کی تقریب تھی کیونکہ یہ مسجد قریبہ میں ۷۰ سال کے بعد تعمیر ہونے والا پہلی مسجد ہے۔ آزادی غیر متب کے زمانے جیسے کہ اس قانون کی مخالفت آئین میں موجود ہے اس کی وجہ سے ایک صحت ختم سوسائٹی میں اس قسم کی واداری اور باہمی احترام کی تقریب اتھارڈ پیرروآباد اور اس قانون کے تحت ہی دل کے لئے روزانہ دہرا رہا ہے۔

پیرروآباد کی مسجد بلا شک جماعت احمدیہ نے تعمیر کی ہے اور اس کے افتتاح کی تقریب میں پاکستانی دیگر افراد شامل ہوئے ہیں جو کہ تمام دنیا سے تشریف لائے تھے اس جماعت کی اہم شخصیات میں سے دنیا کے مسلمانوں کی ایک اہم شخصیت نے بھی شرکت کی۔ یہ عمارت قریبہ کے نصف ایک عمارت ہی نہیں بلکہ رواداری کی حامل ایک اہم یادگار اور تاریخی عمارت ہے یہ وہی تاریخی رواداری اور بھائی چاہیہ ہے جو قریبہ کے درمیان میں خلفائے زمانہ میں کارفرما ہوتا تھا.....

اس نئی مسجد کے خوبصورت سفید مینار دیباے وادی البکر کے کنارے پیرروآباد کے اس قصبہ میں تاریخی اہمیت کے جذبات بیدار کر دیتے ہیں اس سے انکار نہیں کہ موجودہ قریبہ اور اندلس میں عیسائی حکمرانی کی جڑیں مضبوط ہیں مگر یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ وہ باہمی رواداری کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں اور ہر امر تاریخ سابقہ کے زخموں کا دل کا قانونی حل ہے۔

غیر ہی آزادی کو انسانی جس کی گنجائش آئین میں موجود ہے ہم جماعت احمدیہ قریبہ میں خوش آمدید کہتے ہیں اور وہ جوانی کے پیغام اس کو قبول کرنا چاہئے کہ وہ اپنی ان کو بھی خوش آمدید کہتے ہیں اور ہم ہی جنوں کے ذکر سے دور ہی رہتے ہیں کیونکہ

اس موقع پر ان کا ذکر باہمی رواداری اور بھائی چاہیے کی نفا کی ضد ہوگا اور یہ لوگ ہمارے درمیان باہمی رواداری اور بھائی چاہیہ ہی قائم کرنا چاہتے ہیں۔

صفحہ ۱۱

۷۰ سال کے بعد قریبہ کے انچارج پارڈی اور مسلمانوں کی جماعت احمدیہ کی اہم شخصیات کی موجودگی میں جماعت احمدیہ نے پیرروآباد میں اپنی مسجد کا افتتاح کیا۔

اس تقریب میں نصف کے قریب وہ لوگ شامل تھے جو جماعت احمدیہ کی تمام دنیا کی مختلف شاخوں سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ جن میں سے زیادہ تر برطانیہ کی جماعت احمدیہ کے ممبران تھے باقی کے پیرروآباد اور اس کے مہمانوں میں بھائی چاہیہ کے مالک اہم شخصیات بھی تھیں جو اندلس اور تمام دنیا کو روحانی طور پر فتح کرنے کا فریضہ نہیں۔ ان میں کم محض ہفرا اللہ نال صاحب سابق وزیر خزانہ پاکستان اور یوان اوکی جنرل اسمبلی کے سابق صدر ڈبلیو جیمز ہفرا اللہ نال صاحب فرانس میں تو بل براؤن یاڈہ دو ناس قابل ذکر شخصیات تھیں مسجد بشارت میں تمام دن آئے جانے والوں کا نامنا بندھارہ۔ اسپین اور دیگر زبانوں کی آوازیں کابلوں میں پڑتی رہیں۔

اصل تقریب پر دو گھنٹے صرف ہوئے جو کھلی نفا میں سنائی گئی اس میں قریبہ کے انچارج پارڈی صاحب بھی شریک ہوئے سابق وزیر خزانہ اس مجلس میں ایسی واحد شخصیت تھے جنہوں نے باقی خلیفہ احمدیہ حضرت احمد آف تادیان کو ذاتی کاٹا سے پہچانا اور اسی نسبت سے انہوں نے شرکاء سے خطاب فرمایا

فریل پرائز یاڈہ صاحب نے بھی قرآن کریم اور اسلام کے علی پہلو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ علم کا حصول اور اس کا جدوجہد ایک مومن مسلمان کا اہم فریضہ ہے۔ اسی طرح کرم اللہو ظفر صاحب نے بھی اپنے خیالات کا اظہار کیا اور پیرروآباد میں حضرت سرزاظہر احمدیہ کی تقریب اور ہر ایک کے دل کے پیغامات اور مبارکبادوں اور مسلمانوں کے سب سے

آخر میں حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنے پیغام امن و محبت۔ اللہ ان والیوں اور مسالوات پیش کیا نیز اپنے معافی اور ملکی انتظامیہ کا شکریہ ادا کیا اور انہوں نے اس مسجد کے سلسلہ میں ہر روز تعاون کیا آپ نے فرمایا دنیا میں ایسی قوم بھی ہیں جنہیں فوت سے جینا جا سکتا ہے مگر سپینش قوم ایسی قوموں میں سے نہیں ہے۔ آپ نے کہا آپ کا راسخہ قرآن کا راستہ ہے اس طرح یہ تقریب افتتاح اختتام پذیر ہوئی یہ دو مختلف اقوام کا ملاپ تھا اور یہی امور کو نظر رکھتے ہوئے یہ لوگ مسجد میں تمام دن میں پانچ نمازیں پڑھتے ہیں۔ پہلی صبح چھ ساڑھے چھ بجے اور دوسری پانچ بجے دن کے وقت پانچ بجے دن چھ بجے اور چوتھی پانچ بجے شام اور پھر رات کے پانچ بجے پڑھتے ہیں۔

۷۰ کروڑ افراد کی ایک مسجد

سرکاری طور پر اجازت ملنے کے بعد اس مسجد کا تعمیر کا آغاز سنگ بنیاد سے ۱۹۸۰ء اکتوبر میں ہوا اور اس کی تعمیر اس سال فروری میں مکمل ہوئی۔ اس مسجد احمدیہ اسپین کے آرکیٹکٹ قریبہ کے کوئینز ان لاپس نے دی ہے اور پیرروآباد کے ایک تعمیراتی ادارے نے اسے تعمیر کیا۔ ۶۳۳ مربع میٹر کو زمین پر ۶۲۳ مربع میٹر تعمیر شدہ عمارت ہے طرز تعمیر جاذب ہے جو ماڈرن سکھوتی ساخت کو بگاڑنا نہیں ہے بلکہ جو ماڈرن طرز میں چھلے اس کے آرکیٹکٹ اور تعمیر کے مطابق اس کی طرز تعمیر قریبہ کی پسندیدہ طرز میں ہے۔ مثلاً حجاب اور صدر دروازے البتہ مینار ہے جو آسمان کی بلندی کو چھوتے ہوئے دکھائی دیتے ہیں باقی جماعت احمدیہ کے شہر کی مسجد کے مینار کے نقلی ہے عمارت کی شکل (انگریزی حرف) کے کی طرح ہے جس کا ایک کتبہ والا حصہ جس میں عربی لکھی ہے اس کی طرف منہ کئے ہوئے ہیں۔

یورپ میں ۲۰ ہزار مسجدوں پر مشتمل ایک جماعت

اسلام میں احمدیہ جماعت کا دیباچہ حضرت احمد کے ذریعہ ۳۲ مارچ ۱۸۸۹ء کو لکھی جانے والے شہرہ منورہ کتاب میں قائم کی گئی۔ یہ اسلام کے عقیدے کی ترقی کے وسیع موعود ہیں اور جماعت احمدیہ ان کے متعلق بھی خیال کرتی ہے آپ نے ۱۸۸۹ء میں ایک نعل خاندان میں پیدا ہوئے آپ کی آمد سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی

آبرو ثانی کی پیشگوئی پوری ہوئی ہے جس طرح حضرت سخی علیہ السلام کی شکل میں حضرت الیاس علیہ السلام کی آمد ہوئی تھی۔ ۱۹۷۴ء میں ہندوستان کی تقسیم ہوئی تو یہ لوگ پاکستان میں ہجرت کر کے آ گئے اور وہاں کا شہر لہیا یا جوان کا مرکز ہے آج یہ جماعت تمام دنیا میں پھیلی ہوئی ہے اور ان کے امام کے کہنے کے مطابق یورپ میں ان کے ۲۰ ہزار کے قریب ممبرانے جاتے ہیں جن میں سے زیادہ برطانیہ میں رہتے ہیں۔

۱۹۰۸ء میں بانی جماعت احمدیہ نے وفات پائی۔ موجودہ امام جماعت حضرت مرزا طاہر احمد صاحب اس جماعت کے چوتھے جانشین ہیں اور مسجد جس کا افتتاح پیدر آباد میں ہوا ہے یہ اسپین میں ان کی پہلی مسجد ہے جو قریبہ کی جماعت کے امام کرم الہی ظفر صاحب اور ان کے پانچ ہمراہی اراکین کے لئے ہے۔

ان کا پیغام باہمی اتحاد کا پیغام ہے جو کہ تمام مذاہب کے درمیان ہونا چاہیے عام لوگوں میں ان لوگوں کے طور پر ترقی اور طرز زندگی کے بارے میں معلوم کرنے کے لئے تجسس پایا جاتا ہے۔

سینئر کارسما صاحب جو اس قصبہ کے میسر میں انہوں نے عام لوگوں کے خیالات نہیں یہ بتائے کہ ان میں حاسدانہ جذبات بیدار ہو رہے ہیں ان کو یہ توڑ دیتے ہیں اور پھر کچھ تو قعات بھی راستہ کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ یہ ایک بار پھر ہمیں جیتنے کے لئے آئے ہیں۔

میسر صاحب نے بتایا کہ میں ذاتی طور پر اس مسجد کی تعمیر و مثبت انداز میں دیکھتا ہوں۔ جہاں تک سیاست کا تعلق ہے یہ آئین کے تحت مذہبی آزادی کے حق کی تکمیل ہے اور حاشی نقطہ نظر سے اس کی تعمیر بہت سے خاندانوں کا بھلا ہوا ہے اور قصبہ کی بلدیہ کو فائدہ ہوا ہے۔

صفحہ ۴ :-
اس افتتاح کا مطلب امام جماعت احمدیہ کے نزدیک یہ ہے کہ تباہی اس سے اندیش کو دور جانی طور پر بر جیستا جا سکے

مسجد کی افتتاح کی تقریب کے بعد ہی عالمگیر جماعت کے امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا اور اس میں افتتاح کی تقریب کے ایک خاصہ معانی بیان کئے آپ نے فرمایا یہ مسجد اس لئے بنائی گئی ہے تاکہ سپینش قوم اپنے دل اسلام کے لئے

دا کرے آپ نے قرآنی پیشگوئی بیان فرمائی کہ جس میں تمام دنیا کے اسلام قبول کرنے کا ذکر ہے اور اس لحاظ سے آپ نے فرمایا کہ سپینش قوم بھی اس روحانی فتح میں شامل ہے سپین میں پیدر آباد کو مسجد کے چناؤ کے لئے منتخب کرنے کی وجہ ان سے پہلے فیلمہ بیان کر چکے ہیں اور وہ وجہ یہ تھی کہ اس علاقہ کے لوگ ہمیشہ محبت کرنے والے اور نہان نوازیں اور محبت کو سمجھنے کی اہلیت دوسروں سے زیادہ رکھتے ہیں اور یہی ہمارے مذہب کو بنیاد ہے آپ نے بھی بتایا کہ مسجد کی تعمیر کے لئے تمام اخراجات برطانیہ کی جماعت احمدیہ کے افراد نے ادا کئے ہیں اور فی الحال فوری طور پر مزید مساجد بنانے کا کوئی پروگرام نہیں ہے آپ نے فرمایا کہ اس عمارت کی تاریخی اہمیت یہ بھی ہے کہ یہ مومن دلوں کی پناہ گاہ ہے اور پانچ قریبی احمدیوں کے لئے فی الحال اب مزید مسجد کی کوئی ضرورت نہیں ہے آپ نے قریبہ کے احمدیوں کو کہا کہ چونکہ آپ کے دل حقیقی مسلمان ہیں اس لئے آپ تمام سپینش لوگوں کو فتح کرنے کے قابل ہیں۔

یکھو لوگ چرخ کے ساتھ تعلقات

یکھو لوگ چرخ کے متعلق آپ نے گویا بات نہیں کی البتہ یہ کیا کہ اصولی طور پر دو مذاہب کے درمیان کوئی دشمنی نہیں ہونی چاہئے کیونکہ دونوں اسی ایک خدا کی طرف اپنے آپ کو منسوب کرتے ہیں اگر آپس میں دشمنی ہو تو اس کا مطلب تو یہ ہوا کہ دونوں میں سے ایک مذہب تو جھوٹا مذہب ہے آپ نے فرمایا ہم تو صرف محبت ہی سب کو دے سکتے ہیں آپ نے بتلایا یہ جماعت عزروں باہر دیگر مسلمانوں میں زیادہ پھیلی آپ نے عالم عرب اور عالم اسلام کے اتحاد پر زور دیا اور فلسینی مہاجرین کے باجوس میں اپنی تشریحات کا اظہار کیا سلا کلام جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا کہ مجھے تمام دنیا کے مستقبل کے بارے میں فکر ہے اس سلسلہ میں آپ نے اس ہزار سال سے متعلق قرآنی پیشگوئیوں کا تذکرہ کیا اور کہا کہ اگر انسان نے توبہ نہ کی اور توبہ خدا نہ ہوا اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے ساتھ اپنا تعلق نہ جڑا تو قرآن کریم کی یہ پیشگوئیاں پوری ہوں گی۔

اخبار قریبہ اکتوبر ۱۹۸۲ء

صفحہ ۷۱ - محراب میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنور الوہاب نے خطاب فرمایا

رہے ہیں اس کے نیچے لکھا ہے جماعت احمدیہ کے امام پیدر آباد میں واقع نئی مسجد میں کا کل افتتاح کیا گیا ہے یہ محراب سے رُشد و ہدایت کا درس دے رہے ہیں اور مختلف مالک سے تعلق رکھنے والے جماعت کے اراکین قریبہ کے مضافاتی قصبہ میں ان کا خطہ میں رہتے ہیں۔

یہ مسجد اور افتتاح کے وقت کے اجاب کی فوٹو کے نیچے لکھا ہے "پیدر آباد کی مسجد کا کل افتتاح ہو گیا"

یہ نظارہ کل پیدر آباد میں احمدیہ مسجد کا ہے جہاں مسلمانوں اور مقامی آبادی کے لوگوں نے قریب افتتاح کے نامی موع پر اکٹھے وقت گزارا یہ مسجد سات صدیوں کے بعد ہمارے ملک میں تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہے شرکت کرنے والے محرفین میں سے نوبل پرائز یافتہ عبدالسلام صاحب اور یو این۔ او کے سابق صدر رچرڈ ڈی ٹی ظفر اللہ خاں صاحب ہیں تھے۔ جو افتتاح کی تقریب میں شامل ہونے کے لئے یہاں تشریف لائے۔

صفحہ نمبر ۳ :-

امام جماعت احمدیہ نے پیدر آباد کی مسجد کا افتتاح فرمادیا ایک نوبل انعام جیتنے والے اور ایک سابق صدر یو این او جنرل اسمبلی اپنے کے ساتھ تھے

سپینش قوم محبت کے ہتھیار کے علاوہ اور کسی ہتھیار سے فتح نہیں کی جا سکتی؛ (خليفة الصيغ الرابع)

سات صدیوں سے قوم کی نماز کی غیر ماضی کے دور کی قریبہ کی سرزمین پر دوبارہ اس کی آواز سنائی گئی اس جماعت کے امام حضرت مرزا طاہر احمد صاحب نے اس کا افتتاح کیا آپ حضرت مرزا نا صراہ صاحب کے جانشین ہیں جنہوں نے اکتوبر ۱۹۸۰ء میں اس کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔

نہایت دلکش فضا میں پیدر آباد کے باغخیز اور پاکستانی لوگ اپنی نصیبی کمال کی توجی اور ادنیٰ توجہ کے ساتھ نیر اور مختلف اقوام کے لوگ اور برسی آبادیوں پر ریس کے نمائندے آپس میں ایک دوسرے کے ساتھ مل جل کر تھے کئی ادا غیر ملکی لوگوں نے ایک بچے نماز گاہ ادا کی تھی کہ ان مسلمانوں

کے لئے وہی اہمیت رکھتا ہے جیسا کہ حضرت کے لئے آوار کادن۔ یہ ٹھہرا انھندوں کی نماز ہوتی ہے ۵ بجے عصر کی نماز ہوتی ہے یہ بھی ادا کی گئی جبکہ تمام افراد کے دلوں پر غیر معمولی جذبات اور خوشی تھی ان کے علاوہ ٹیچر کی نماز مسلمانوں میں شروع کیلئے سے قبل اور نماز مغرب شروع غروب ہونے سے ہی اور نماز عشاء سونے کے لئے بیٹھنے سے قبل ادا کی جاتی ہے۔

پیدر آباد میں ایک مسجد کا افتتاح

سیکولوں کا یہ تھیں جو غیر ملکی غریبوں سے پیمانہ حاصل کی تھیں۔ مسلمان شہکار نے شامیانے گوار کئے تھے۔ مسجد کے موقوفی دروازے پر ایک پھرنا مادہ قائم کیا گیا تھا جہاں بڑے بڑے بینرز لگے ہوئے تھے انگریزی زبان میں لکھا تھا۔

MASJID BASHARAT, SPAIN
BUILT AFTER 700 YEARS
OPENING CEREMONY
SEP 10, 1982.
MOR PARA TADOS ODIO
PARA HADIE

یعنی —
"LOVE FOR ALL HATRED FOR NONE"

تمام وقت ایک میلے کا عالم رہا اور دنیا کے ہمیں بانی جماعت احمدیہ قادیان کی مسجد کے مینارے کے مشابہ بنایا گیا ہے کے سامنے شاپیانے لگے ہوئے تھے جن کے نیچے افتتاح کی تقریب عمل میں آئی شہکار کیسیوں پر براجمان تھے افتتاح کی تقریب سے قبل نماز ادا کی گئی۔ نماز کے لئے اتنے زیادہ لوگوں کی وجہ سے مسجد ناکافی ہو گئی۔

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
بنی اللہ تعالیٰ کے سوا اور کوئی معبود نہیں اور حضرت محمد اللہ کے رسول ہیں سامنے کھانا ہوا تھا۔ ایک طرف میزوں پر پھیلی اور مشروبات اور طرح طرح کی میسریاں رکھی ہوئی تھیں اور جب افتتاح کی تقریب اختتام پذیر ہوئی تو جماعت کے افراد نے حاضرین کو یہ ایشیاء پیش کیں۔

"ایک نوبل پرائز یافتہ اور ایک جنرل اسمبلی میں موجود تھے"

یہ وہی ہیں اسے جنہوں نے امام جماعت احمدیہ کی نیابت میں شرکت کی ان میں سے ایک تو پیدر آباد ظفر اللہ خاں صاحب ہیں۔ ان کی اسپین کے سابق صدر پاکستان کے

مسجد بشارت کا افتتاح

ہندوستانی پریس کے نگاہ میں

جدید اردو رپورٹر - بمبئی ۱۰ ستمبر ۱۹۸۱ء

”اسپین کی فضاؤں میں پھراذان کی گونج“

۱۳۲۵ء سے قبل تک اسپین میں مسلمانوں کی حکومت تھی نہ صرف یہ کہ حکومت تھی بلکہ یہاں سے پورے یورپ میں اسلام کی حکومت پھیلتی تھی۔ اس ملک کی کوئی چیز ایسی نہ تھی جس پر مسلمانوں کی چھاپ نہ ہو لیکن وقت نے بڑی طویل اور جھٹکے دار جنگ لڑائی لی۔ جس کے نتیجے میں وہاں سے نہ صرف مسلمانوں کی حکومت کا خاتمہ ہو گیا بلکہ وہاں سے اسلامی تہذیب اور تعادلت کے نشان تک کو مٹا دیا اور وہاں نے ٹھنڈا اور سختیوں پر عیسائیت کی جہر لگا کر وہ لے سکتے تھے انہوں نے لیا۔ اس کے بعد سے عیسائیوں نے بڑی سختی کے ساتھ مسلمانوں کو پھر وہاں سے جھٹکا دیا اور صدیوں تک دوبارہ قدم نہ رکھنے دیا۔ کچھ سال قبل احمدیہ مسلمانوں کے مبلغین وہاں گئے اور پھر سے کچھ لوگوں کو مسلمان بنایا ہے جن کے نماز پڑھنے کے لئے ایک مسجد کا بھی تعمیر کیا ہے یہ وہ ملک ہے جس کو اس وقت اسپین کہتے ہیں۔ کبھی ساری دنیا میں مسجدوں اور غائبانوں کا ملک کہلاتا تھا لیکن مسلمانوں کی شکست کے بعد اسلامی کچھ کچھ نشانوں کو اس طرح سے مٹانے کی کوشش کی گئی کہ سارے چھ سو سالوں تک ایک عیسارہ یا ایک گنبد تک نظر نہیں آیا۔ تاریخ اسلام کا ایک ایک باب تاریخ تاریخ کرکیتا ہے کہ اسپین کے مسلمانوں نے طلب یونانی فلسفہ یونانی اور دیگر علوم کو مغربی میں ترجمہ کر کے مسلمانوں کو ان سے مالا مال کیا۔

دنیا کے سارے مسلمانوں کو اسپین کی حسرتناک حالت پر سخت اندس ہونا تھا۔ علامہ اقبال بھی کہتے ہیں

اٹلی کے جانے والوں سے جب گروہ ہو سونی عمارتوں سے حالت ہماری پوچھو اور یہ بھی پوچھو لینا اسپین سے جب پلٹو لئے گلتاں اندس وہ دن ہے یاد کچھ کو تھا تیرا ڈانوں میں جب آشیانی جا رہا

اسی طرح کے اندس ناک خیالات کا اظہار چھ سو سالوں کے دوران ہزاروں مسلم مدبروں اور عالموں نے کیا ہے لیکن کسی میں اتنی توفیق نہ ہوئی تھی کہ اسپین کی رگوں میں دوبارہ اسلامی خون ڈالے۔ شاید یہ کام سبوں کو بڑا بھاری لگا ہو گا یا ان میں اس کو کرنے کی جرات پیدا نہیں ہوئی ہوگی۔ جبکہ احمدیہ فرقہ کے لوگ اسپین کی رگوں میں دوبارہ اسلامی خون اور اس کی فضا میں دوبارہ اذانوں کی گونج سنال کر رہے ہیں اس لئے وہ صرف اس اخبار کی صرف ہی نہیں بلکہ اسلام کے لئے دلوں میں نرم گوشہ رکھنے والے تمام مسلمانوں اور لوگوں سے مبارکبادی اور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے ارادے میں مہر طی کے لئے دعائے مستحق ہیں۔

روزنامہ ”قومی آواز“ بمبئی - ۱۱ ستمبر ۱۹۸۱ء

اسپین میں مسجد کا افتتاح

جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا طاہر احمد آج ۱۰ ستمبر ۱۹۸۱ء کو پیدروآباد اسپین میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ نو تیر شدہ مسجد کا افتتاح کریں گے۔ اس مسجد کا سنگ بنیاد حضرت مرزا ناصر احمد نے ۹ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو رکھا تھا۔ ۱۲۳۸ میں مسلمانوں کی اسپین سے حکومت ختم ہونے کے سات سو سال بعد وہاں تیر ہونے والی یہ مسجد پہلی مسجد ہے۔ یہ مسجد ۲۱ لاکھ روپے کی لاگت سے تعمیر ہوئی ہے۔ اس مسجد کا کل رقبہ چھ ہزار مربع میٹر ہے۔ مسجد کا ٹیل - سیٹ ٹاؤس

کے کسی اور ہتھیار سے زیر نہیں ہو سکتی۔
کیٹھولک چرچ کی نمائندگی

افتتاح کے موقع پر جنرل انچارج پادری صاحب مالے ریانو اور دین صاحب بشپ کے نمائندہ کے طور پر موجود تھے۔ تمام وقت حکومت کی طرف سے انتظامیہ نے سول پولیس اور ٹریفک پولیس کو خدمت پر مامور رکھا جس نے پیدروآباد میں ٹریفک کی کثرت کے باوجود اپنی ذمہ داریوں کو خوب نبھایا۔ اسی طرح خورد و لاش کی اشیاء کی بھی زبردست مانگ تھی اور غیر ملکی کرنسی کے تبادلہ کے بھی قریب کے گزشتہ تمام ریکارڈ ٹوٹ گئے۔

آخری صفحہ پر دائیں طرف بڑے رکھنے کی فوٹو۔ بائیں غیر ملکی احمدی تانندوں کی فوٹو پشت پر مسجد بشارت کیچے لکھی ہے

پیدروآباد میں کل ایک ہزار پیدھا ہوئے

کل پیدروآباد میں سجد احمدیہ کے افتتاح سے ایک مقامی - قوی اور عالمی سطح کی ایک خیر پیدا ہوئی اور یہ دنیا کی ایک آداری کے لئے خاصی اہمیت کی حامل ہے اور اس کے لئے جو فوٹو ہم نے چنے ہیں ان میں سے کچھ تو مذہبی ایمان کی غمازی کرتے ہیں جو مسلمانوں کی مسجد میں دیکھنے میں آیا تمام دنیا کے احمدی نمائندہ جو چھری زمین میں تشریف لائے جن کے لئے ہماری جگہیں ناکافی ہو گئیں۔ نیز جو تہ قدس جگہ کے برابر تھے ہوتے ہیں۔ تمام دن سب کے ارد گرد آنے جانے والوں کا سلسلہ جاری رہا اور رسل درمائل کے ذرائع حرکت میں رہے۔

سابق وزیر خارجہ اور عالمی عدالت انصاف کے سابق صدر تھے آپ کی شخصیت اس لئے اہم تھی کہ تمام شرکاء میں آپ ہی ایک واحد انسان تھے جنہوں نے ذاتی طور پر بانی جماعت احمدیہ کو دیکھا تھا انہوں نے یہ گواہی دی کہ وہ ذاتی طور پر بانی جماعت احمدیہ کو ۱۱ سال کی عمر میں ملے تھے اور آپ کو پہچانا تھا یہ ایک قابل فخر موقع تھا جو آپ کو ملا ان کے علاوہ ڈاکٹر عبدالسلام صاحب تھے جنہوں نے ۱۹۷۹ء میں نوبل پرائز جلال کیا آپ پہلے مسلمان تھے جو اس انعام کے مستحق قرار پائے آپ نے علمی اور سائنسی میدان میں جتنا تحقیق کے سلسلہ میں قرآن کریم کی تعلیم کا تذکرہ کیا اسی طرح حضرت امام جماعت احمدیہ نے اپنی تقریر کے دوران قرطبہ اور اسپین کی حکام کا شکریہ ادا کیا جن کی وجہ سے یہ سبہ تعمیر ہو سکی اس کے بعد آپ نے انسانوں کے درمیان امن و اشتی اتحاد و انصاف بھائی چارہ اور مسادات کا پیغام دیا اسی طرح آپ نے اس مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں ان سب لوگوں کا شکریہ ادا کیا جنہوں نے زمین کی خرید سے لے کر تعمیر مکمل ہونے تک کسی طرح سے مدد کی آپ نے فرمایا کہ اس مسجد کے افتتاح اور تعمیر سے باہمی احترام اور رواداری کا باب داہو گیا ہے حالانکہ مذاہب مختلف ہیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی برکتوں سے نوازے آپ نے اپنے پیش کردہ احمدی خلیفہ محمد اللہ تعالیٰ کا بھی ذکر فرمایا۔ نیز کہا کہ دنیا میں ایسی بہت سی اقوام ہیں جنہیں طاقت سے مطیع کیا جا سکتا ہے لیکن اسپینش قوم ان میں سے نہیں ہے۔ تاریخ کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ قوم سوائے جب سے ہتھیار

تقریب شاد کے

۱۰ - یکم براہوم ڈاکٹر سید بشارت احمد صاحب سیفی ولد مکرم سید محمد شاہ صاحب سیفی آف بیج بہارہ و کشمیر کی مشاوری خانہ آبادی مورخہ ۱۸ کو محل میں آئی فریبہ چالیس افراد پر مشتمل بارات لہرا تیا ڈی دعا بدریہ لیس و کار بیج بہارہ سے روانہ ہو کر مکرم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد کے مکان واقع ناصر آباد دکنی پورہ) پہنچی جہاں موصوف کی صاحبزادی عزیزہ رفیم پڑوسی کی رخصتی عمل میں آئی۔

مورخہ ۱۹ کو سید محمد شاہ صاحب سیفی نے اپنے مکان پر دعوت دہر کا انتظام فرمایا جس میں کم و بیش دو صد مدعوین نے شرکت کی اس خوشی کے موقع پر موصوف نے مختلف مدت میں بلغے میں روپے ادا کئے۔

تاریخ بدہ سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شہرہ شہرت سنہ ہونے کے لئے دعائی درخواست ہے۔ خاکسار: عنایت اللہ نقاشی بلغے سلسلہ درخواستیں کے لئے دعا ہے۔ مکرم شیخ محمود صاحب ماکن شوگر اپنے بڑے بھائی مکرم عبداللہ صاحب جو دائمی عارضہ کی وجہ سے ہسپتال میں زیر علاج ہیں کی کامل دعا بل صحت و شفا یابی کے لئے۔ مکرم سی پی عبد اللہ صاحب، کالیکٹ اپنا ذاتی مکان خریدنے کا ارادہ رکھتے ہیں ضروری اسباب مہیا ہونے کیلئے دعائی درخواست کرتے ہیں (ادارہ)

اخبارِ قادیان

پہلے - مورخہ ۱۶/۹/۸۲ء مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے زیر اہتمام ہفتہ اطفال منایا گیا جس میں مختلف علمی و ورزشی مقابلہ جات کرائے گئے۔ مورخہ ۲۵/۹/۸۲ء کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں یوم والدین کے سلسلہ میں ایک خصوصی اجلاس محترم ملک صلاح صاحب قائم مقام امیر قادیان کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں تلاوت کلام پاک اور عہد خوانی اور نثرانہ اطفال کے بعد مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر بمقام مقامی مکرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم صدر مجلس انصار اللہ قادیان اور مکرم مولوی محمد انعام خوری صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے تعادیر کیں۔ آخر میں صدر مجلس نے صدارتی خطاب کے بعد علمی مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں کو انعامات تقسیم فرمائے۔

پہلے - مورخہ ۲۶/۹/۸۲ء کو دکن انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم نے قائم مقام امیر قادیان کی زیر صدارت ایک خصوصی اجلاس منعقد ہوا جس میں مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم کی تلاوت کلام پاک اور مکرم وحید الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر تبلیغ انچارج کلکتہ اور امیر روز مسجد بشارت اسپین کے افتتاح کو تقریب میں شمولیت کے بعد قادیان پہنچے تھے۔ انہوں نے مسجد بشارت کے افتتاح کے دلچسپ اور ایمان افروز حالات سنائے اور حاضرین کے مختلف سوالات کے جواب دئے۔ صدارتی خطاب اور دعا پر مجلس برخواست ہوئی۔

پہلے - مورخہ یکم و دو اکتوبر ۱۹۸۲ء کو مجلس خدام اطفال اللہ قادیان کا سالانہ اجتماع منعقد ہو کر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

پہلے - مورخہ ۳/۱۰/۸۲ء کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں مکرم مولوی عبد الحق صاحب فضل زعم امیر مجلس انصار اللہ قادیان کی زیر صدارت ایک ترمیمی اجلاس منعقد ہوا جس میں مکرم چوہدری بدر الدین صاحب عامل جنرل سیکریٹری مجلس نے انصار اللہ کے ان کہ و تمہ واریوں کی طرف توجہ دلائی۔

پہلے - گزشتہ درازہ عتقی کے دوران مکرم عبد الحمید صاحب اور مکرم شہزاد احمد صاحب بڑانوالہ رضیلع فیصل آباد سے زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مکرم عبد الحمید صاحب مورخہ ۳/۱۰/۸۲ء کو واپس تشریف لے گئے۔

عظمتِ شفقت و ولادتِ صاحبِ

(۱) - بھے وادینڈی سے یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے کہ بانی عالم محترم سیّد محمد ابراہیم صاحب امینی مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۸۲ء گیارہ بجے رات کو بعمر ۸۵ سال وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ روم موصی تھے ان کا جائزہ ربوہ سے جایا گیا اور ۱۹ ستمبر کو ہشتی بفرہ ربوہ کے قلعہ محلے میں تدفین عملی میں آئی۔ ہم قادیان میں ان سے دور بیٹھے تھے اس لئے والد صاحب رحمہم کا فکری آخری خدمت کر کے اور نہی زیارت جس کا ارادہ صدر اور نطلال ہے اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب رحمہم کو مغفرت فرمائے اور جنت الفردوس میں ان کو اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم اپنا مذکران کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ طالب دعا - محمد ذبح

ذکار: شریف احمد امینی ناظر امور عامہ قادیان
 ذکار: ناکار کے والد محترم ناصر عبد الحمید صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ تبلیغ ۲۹/۱۰/۸۲ صبح سات بجے وفات پا گئے ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ روم موصی و صلوات کے پابند اور ضمنی احمدی تھے۔ اپنی زندگی کے بیشتر حصے میں جامعہ علمیہ پیرارہ سے تعلق رہا۔ مرحوم کی مغفرت اور ولیدہ کی درجات کے لئے بزرگان و احباب کا دعا و خیر خواہی ہے۔

خاکسار: فرید احمد کارکن وقفِ جدید قادیان

اور رات کو قادیان کا رقبہ پانچ سو مربع میٹر ہے۔ مسجد نہایت موزوں اور اونچی جگہ پر واقع ہے جس کے چاروں طرف دور دور تک خوبصورت قدرتی مناظر اور ارد گرد کے پہاڑوں کے پھاڑی ٹیلوں پر آبادیاں خوشنما مناظر پیش کرتی ہیں۔ اس مسجد کا نام مسجد بشارت رکھا گیا ہے۔ دنیا بھر سے احمدی وفد و افتاح کے وفد پر اپنی پہنچ رہے ہیں۔ ہندوستانی وفد کی قیادت جماعت احمدیہ کے امیر حضرت مرزا نسیم احمد صاحب فرما رہے ہیں۔

روزنامہ سماج، لنگ اٹلیسہ - ۱۲ ستمبر ۱۹۸۲ء

لنگ اسپین مسجد بشارت کا افتتاح

بعد کہ ۱۳ ستمبر شری مہر شمس الدین صدر جماعت احمدیہ بھدرک اطلاع دیتے ہیں کہ او روزانہ کی دس تاریخ کو جماعت احمدیہ کے امام حضرت مرزا طاہر احمد اسپین میں ورود فرما رہے ہیں جنہاں آپ نے دوران قیام علاوہ دیگر جامعہ علمی و تعلیمی کے مقام پر ورود کیا اس دور کی پہلی مسجد کا افتتاح بھی فرمایا۔ اس مسجد کی تعمیر پر تقریباً ایک لاکھ روپے خرچ ہوئے ہیں۔

یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ گزشتہ ۹ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو جماعت احمدیہ کے خلیفہ ثالث حضرت مرزا طاہر احمد نے اس مسجد کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔ اس سفر کو اسپین کے اخبارات نے بڑی بھاری اہمیت دینے ہوئے لکھا کہ تیرہ سو سال پہلے جنرل طارق ملک اسپین میں اسلام کا پیغام لائے تھے۔ لیکن بعد میں جن لوگوں کے ہاتھوں میں زمام حکومت تھا ان کی اخلاقی بستی کی وجہ اسپین سے مذہب اسلام کا نام و نشان مٹ گیا۔

اس وقت باجماع حضرت مرزا طاہر احمد صاحب قرآن کریم کے پاک اصول اور ولیدہ تعلیمات کے ذریعہ باشندگان اسپین کے دلوں کو فتح کرنے کے لئے تشریف فرما ہوئے ہیں۔ یہ امر باشندگان اسپین کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتا ہے۔

درحقیقت جماعت احمدیہ کی وہی تمنا ہے کہ نوح انسان اپنے خالق و مالک کے ساتھ اپنے تعلق کو مستحکم کرے اور پریشم کے گناہ کی آلودگیوں سے پاک ہو کر اللہ تعالیٰ کی محبوب بنے اور اس کے فضلوں کی بارش سے حقیقی اور پائیدار خوشحالی حاصل کرے۔ اللہ تعالیٰ ایسا ہی کرے۔

روزنامہ سماج، گلبرگ - ۱۰ ستمبر ۱۹۸۲ء

امام جماعت احمدیہ کی جانب سے اسپین میں ۵۰ سال بعد

پہلی مسجد بشارت کا افتتاح

گلبرگ ۱۹ ستمبر رات؛ جماعت احمدیہ گلبرگ کی جانب سے بحریہ ایک صحافتی بیان میں بتایا گیا ہے کہ ۱۰ ستمبر ۱۹۸۲ء بروز جمعہ جماعت احمدیہ کے موجودہ امام حضرت مرزا طاہر احمد صاحب جماعت احمدیہ کی جانب سے سرزمین اسپین میں مقام پیرور آباد میں ۵۰ سال بعد تعمیر ہونے والی پہلی مسجد کا افتتاح فرمایا گیا۔ اس مسجد کا سنگ بنیاد جماعت احمدیہ کے تیسرے خلیفہ حضرت مرزا طاہر احمد نے ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو پیرور آباد اسپین میں رکھا تھا۔ موجودہ امام ۱۰ ستمبر ۱۹۸۲ء کو افتتاح فرمایا گئے۔ اس مسجد کا نام مسجد بشارت رکھا گیا ہے اس افتتاحی تقریب میں دنیا کے مختلف مقامات سے جماعت احمدیہ کے نمائندگان بڑی تعداد میں شرکت کر رہے ہیں جن میں ٹوٹل انعام یافتہ مسلمان پرنسپل ڈاکٹر عبدالسلام صاحب اور سابق ناظم عدالت کے جج سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب بھی ہیں۔

ہندوستان کے بیڈ کو آرٹ قادیان سے بھی محترم مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ اجماع شرکت کے لئے ۱۰ ستمبر کو اسپین روانہ ہو گئے ہیں جماعت احمدیہ گلبرگ عالم اسلام سے درخواست کرتی ہے کہ مسجد بشارت کی کامیابی اور اسپین کا اسلام کے تبلیغ کے لئے دعا کریں۔

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

”أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ الْأَكْبَرِ“

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخانب - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوچیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۲

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

RESI. 273903.

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام - تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)

(پیش کش)

نمبر ۵-۲-۱۸
فلک نما

لیبرٹین مل

حیدرآباد - ۵۰۰۲۵۳

چاہیے کہ تمہارے اعمال تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

مخانب :- تپسیا ہرور کسٹھ

۸۲ تپسیا روڈ - کلکتہ ۳۹

تارکاپتہ: "AUTOCENTRE"

ٹیلیفون نمبرز: 23-5222
23 1652

اٹو ٹریڈرز

۱۶- مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار! **HM** برائے: ایم بی ڈیٹر • بی ڈ فورڈ • ٹریکٹر

SKF بال اور رولر ٹیپس بیرنگ کے ڈسٹری بیوٹر

ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر برپر وڈ کسٹھ ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ - ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39

رحیم کالج انڈسٹری

ریگن - فوم چمڑے جنس اور ویلٹ سے تیار کیے

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,

17-A, RASOOL BUILDING,

MOHAMEDAN CROSS LANE,

MADANPURA,

BOMBAY - 400008.

بہترین - معیاری اور پائیدار

سوٹ کپس - بریف کپس - سکول بیگ -

ایری بیگ - ہینڈ بیگ (زمانہ مردانہ)

ہینڈ پریس - مینی پریس - پاسپورٹ کور

اور بیسلٹ کے

مینو نیچرس اینڈ آرڈر پلاٹرز :-

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE No. 76360.

اٹو ونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

ہتجائے:۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ، کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبویؐ

الْإِيمَانُ بِضْعٌ وَسَبْعُونَ شُعْبَةً أَفْضَلُهَا قَوْلُ
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ. (سنن ابی داؤد)

ترجمہ:۔ ایمان کے ستر سے اوپر کچھ درجے ہیں۔ سب سے افضل لا الہ الا اللہ کا کلمہ ہے۔

محتاج دعا:۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم:۔

”جو شخص سوال کرنے سے پسینہ نہ کرے گا اللہ تعالیٰ اسے اس سے بچائے گا“ (صحیح بخاری)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام:۔

”یہ بڑی خطرناک اور دل کو پکپکا دینے والی

بات ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کو چھوڑ کر

دوسرے سے سوال کرے“ (ملفوظات جلد ۹ ص ۷۷)

پیشکش:۔

محمد امان اختر۔ نیاز سلطانہ پارٹنرز ملین مونس

۳۲۔ سیکنڈ مین روڈ

سی۔ آئی۔ ٹی کالونی

مدرا س۔ ۶۰۰۰۰۳

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصی الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پنکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروس

غلام محمد اینڈ سنز۔ کاٹھ پورہ۔ یاری پورہ۔ کشمیر

غلام محمد اینڈ سنز۔ کاٹھ پورہ۔ یاری پورہ۔ کشمیر

حیدر آباد میٹھے فون نمبر۔ ۲۲۳۰۱

لیبلینڈ موٹر کارپوریشن

لکے اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری موٹروں کا واحد مرکز

مسعود احمد پرنٹنگ ورکشاپ (آغا پورہ)

۱۶۔ سعید آباد۔ حیدر آباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ۸ ص ۳۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۶ نیلیگرام ہسٹار بون

سٹار بون مل اینڈ فریڈل انڈیا

سپلائی:۔ کرٹڈ بون۔ بون میل۔ بون سینئوس۔ ہارن ہوش وغیرہ!

نمبر ۲/۲/۲۲۰ عقب کچی گورڈ ریلوے سٹیشن۔ حیدر آباد (آندھرا)

”اپنی خلوت کا ہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

MIR®

CALCUTTA - 15

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی پھل، نیوز رپورٹس، پلاسٹک اور کینوس کے جوڑنے